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Január 22-én, a Magyar Kultúra 
Napján rendeztek városi ünnepséget 
a Művészetek Házában. Ebből az al-
kalomból a város oktatási intézmé-
nyei mutatkoztak be egy-egy mű-
sorszámmal, keresztmetszetet adva 
nemzetünk kulturális örökségéből. 
Tóth Ágnes, a Weiner Leó Alapfokú 
Zene- és Művészeti Iskola igazgatója 
köszöntötte a megjelenteket, majd 
Borus Sándor, az önkormányzat Ok-
tatási és Kulturális Bizottságának 

elnöke mondott ünnepi beszédet, 
melyben felhívta a figyelmet a kul-
túra megőrzésének fontosságára, a 
médiából ömlő “kultúra” veszélyei-
re.

A beszédet követően az iskolák 
tanulói adtak színes műsort, mely-
ben a verstől kezdve, a néptáncon, a 
prózán át a zenéig minden kulturális 
terület bemutatkozott. Az ünnepség 
kísérőrendezvényeként a Rétközi 
Múzeum Bará-
ti Kör jóvoltá-
ból a Rákóczi-
szabadságharc 
300. évfordu-
lójára készült 
kiállítást lehet 
megtekinteni 
a Művészetek 
Házában.

2009. február 1-től a Gyámhi-
vatal ügyfeleit a Kisvárda, Szent 
László u. 20. szám alatti épület-
ben fogadja hétfőn és szerdán 8 
órától 16 óráig. Az Építési Osz-
tály mellett kialakított új hivata-
li helyiségekben jobb körülmé-

A közelmúltban Kisvárdán járt a 
spanyolországi Valencia régió elnöke 
és egy munkatársa. Vendéglátójuk, 
dr. Oláh Albert polgármester szólt a 
város és térsége főbb jellemzőiről.
Juan Manuel Revuelta Pérez ezt 
követően ismertette régiója, illetve 
a mögötte álló befektetői csoport 
szándékait. Mint hangsúlyozta, el-
sősorban a környezetvédelem, a tu-
rizmus és a sport területén tudnak 
elképzelni közös projekteket.
A spanyol delegáció ellátogatott 
Gyulaházára is, ahol már konkrét 
üzleti ajánlat is elhangzott, s elkez-
dődött a tárgyalás a potenciális be-
fektetőkkel. A valenciai vendégek 
ugyancsak megtekintették a Záho-
nyi Fejlesztési Övezetet, ahol továb-
bi kapcsolódási pontokat, együtt-
működési lehetőségeket kerestek.
 Valencia régió gazdasága, fizikai 
adottságai, valamint lakossága szem-
pontjából rendkívül jelentős. A régió 
Európa egyik legdinamikusabban 
fejlődő tengelyén, Spanyolország 

földközi-tengeri partján helyezke-
dik el, és az elmúlt évtizedek során a 
térség legjobban teljesítő gazdaságá-
vá nőtte ki magát. Ennek megfelelő-
en nagyszerű lehetőségeket rejt azok 
számára, akik itt kívánnak üzletet 
indítani avagy befektetni.
A régió minden esztendőben számos 
nemzeti és nemzetközi kereskedelmi 
vásárnak, kongresszusnak, szemi-
náriumnak, találkozónak és üzleti 
találkozónak ad helyet, melyek sok 
látogatót vonzanak.
 Valencia kikötője – mely nem 
mellesleg a spanyol export ötödét 
bonyolítja le – konténerforgalmát 
tekintve az ország legnagyobb kikö-
tője. Az extenzív felújítások befeje-
ződtek, most ambiciózus terjeszke-
dési projektek következnek.
 Valencia Madrid és Barcelona után 
Spanyolország harmadik legnagyobb 
városa. A régió egy főre eső GDP-je 
a spanyolországi átlag több mint 94 
százaléka, illetve az uniós átlag (EU-
25) 89 százaléka.

RÉGIÓK KÖZÖTTI KAPCSOLAT

Nemzeti  kultúráNk üNNepéN

VÁROSI ÜNNEPSÉG MÁRCIUS 15-ÉN
Az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc évfordulója al-
kalmából 2009. március 15-én 
16 órai kezdettel városi ünnep-
séget tartanak a Várszínház és 
Művészetek Házában.

Ebből az alkalomból az ünne-
pi műsort a Szent László Egy-
házi Szakközépiskola diákjai 

adják. Ünnepi köszöntőt mond 
Rozinka Balázs, az iskola igaz-
gatója.

A műsort követően fáklyás fel-
vonulást tartanak a Művészetek 
Házától indulva a Petőfi szobo-
rig, ahol az emlékezés koszorúit 
helyezik el a városi intézmények, 
civil szervezetek képviselői.

ÚJ HELYEN A GYÁMHIVATAL
nyek között várják az ügyfeleket, 
mint korábban. Az ügyintézők 
tágas, világos irodákban végez-
hetik munkájukat, s az ügyfelek 
is megfelelő körülmények között 
várakozhatnak és intézhetik hiva-
tali ügyeiket.

Kisvárda Város Önkormányzati 
Képviselő-testülete 2009. február 
16-án tartotta legutóbbi ülését a Vá-
rosháza Nagytermében. Az eredeti-
leg három napra tervezett ülésszak 
programját végül egy nap alatt sike-
rült megtárgyalni a képviselőknek. A 
meghívóban jelzett napirendet - két 
újabb napirendi pont felvételével - 
elfogadták. A mindenki által legin-
kább várt előterjesztés a város 2009-
es költségvetése volt, amelyet végül 
12 igen, 1 nem szavazattal elfogadtak 
a képviselők.

Elsőként a lejárt határidejű hatá-
rozatok végrehajtásáról szóló előter-
jesztésről tárgyalt a testület. Több 
kérdés is elhangzott a napirenddel 
kapcsolatban, melyekre az illetékesek 
válaszoltak, illetve két kérdésre ismét 
visszatérnek.

Második napirendi pontként az 
önkormányzat 2009. évi költségve-
tésének és végrehajtási szabályainak 

elfogadásáról tárgyalt a képviselőtes-
tület. Dr. Oláh Albert polgármester 
elöljáróban elmondta, hogy szerinte 
kérdéses, hogy ebben a világgazda-
sági helyzetben van-e értelme érde-
mi vitát kezdeni a költségvetésről. 
Amíg a Kormány terveit nem ismeri 
az önkormányzat, nem lehet tervez-
ni, hiszen a beígért megszorítások 
miatt alapjaiban kell megváltoztatni 
a költségvetés-tervezetet. A változás 
előtt álló adók, járulékok mellett a 
másik gond, hogy az ingatlanok érté-
kesítése is egyre nehezebb lesz, hiszen 
csökken a fizetőképes kereslet. A je-
lenlegi helyzet ugyanakkor az utolsó 
lehetőség a fejlesztésre is, hiszen az 
uniós források is egyre csökkennek. 
Mindent összevetve az ide a “leg-
nyomorúságosabb költségvetés”, ami 
polgármestersége idején, 1990 óta 
készült - mondta a polgármester.

elFOGADták kiSVárDA kÖltSéGVetéSét
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Az önkormányzat bizottságai meg-
tárgyalták és elfogadásra javasolták a 
költségvetést, azzal a kitétellel, hogy 
az intézkedési tervet külön napi-
rendként később tárgyalják. Abban 
egyetértettek a képviselők, hogy a 
költségvetést el kell fogadni, mert 
a Kormány lépéseinek következmé-
nyeit nem lehet ilyen rövid idő alatt 
beépíteni a tervezetbe, és a költ-
ségvetésnek pedig határidőre meg 
kell lennie. Így néhány módosító 
javaslattal az elfogadást támogatták 
a képviselők, és majd a változások 
ismeretében később módosíthatják 
a költségvetést.
Dr. Oláh Albert polgármester el-
mondta, hogy több területen lát 
lehetőséget a takarékosságra (bérla-
kások felújítása, közterület-felügye-
lők bére, középiskolák betöltetlen 
álláshelyeinek feltöltése fiatalokkal, 
túlórák csökkentése).
Az intézkedési tervet legkésőbb már-
cius 31-ig átdolgozva újra előter-
jesztik, képviselői javaslatra konkrét 
számításokkal kiegészítve.
A szavazást követően felgyorsultak 
a testületi ülés eseményei. Különö-
sebb vita nélkül fogadták el az aláb-
bi előterjesztéseket:
3. Előterjesztés az egyes szociális 
ellátások helyi szabályairól szóló 
5/2008. /III.14./ rendelet módosí-
tásáról. - 12 igen szavazattal.
4. Előterjesztés a teljesítmény-kö-
vetelményekkel összefüggően a Kis-
várdai Hivatásos Önkormányzati 

Tűzoltóságra vonatkozó kiemelt cé-
lok meghatározására. - 12 igen sza-
vazattal.
5. Előterjesztés a köztisztviselők tel-
jesítmény-követelményének alapját 
képező 2009. évi célok meghatáro-
zására. - 12 igen szavazattal.
6. Előterjesztés Kisvárda és Térsége 
Többcélú Kistérségi Társulás létre-
hozásáról szóló megállapodás mó-
dosítására és egységes szerkezetbe 
foglalására. - 12 igen szavazattal.
7. Előterjesztés a Kisvárdai Várszín-
ház és Művészetek Háza 2008. évi 
közművelődési beszámolójának, 
illetve a 2009. évi közművelődési 
munkatervének jóváhagyására. 11 
igen, 1 tartózkodás mellett.
8. Előterjesztés a Határon Túli Ma-
gyar Színházak Fesztiválja új ne-
vének meghatározására. A testület 
egyhangúlag, 13 igen szavazattal a 
Magyar Színházak Kisvárdai Feszti-
válja elnevezést fogadta el.
9. Előterjesztés a Kistérségi Szociális 
Szolgálat további működtetésére. 13 
igen szavazattal.
10. Előterjesztés a Kistérségi Szociá-
lis Szolgálat Szervezeti és Működési 
Szabályzatának, valamint Szakmai 
Programjának jóváhagyására. 14 
igen szavazattal.
11. Előterjesztés a Csillag-közi Köz-

ponti Társulási Óvoda nyári zárva 
tartásának meghatározására. 14 sza-
vazattal a 4 hetes periódust támo-
gatta a testület.
12. Előterjesztés a II. Rákóczi Fe-
renc Szakközép- és Szakiskola intéz-
ményvezetői állására kiírandó pályá-
zat feltételeinek meghatározására. 
13 igen, 1 tartózkodás mellett.
13. Előterjesztés a Vári Emil Társu-
lási Általános Iskola, a Somogyi Re-
zső Általános Iskola és a Teichmann 
Vilmos Általános Iskola Pedagógiai 
Programjának kiegészítésére és mó-
dosítására. (a kompetencia alapú és 
a nem szakrendszerű oktatás beveze-
tése). 13 igen szavazattal.
14. Előterjesztés a képviselőtestület 
2008. évi üléstervének végrehajtásá-
ról, a 2009. évi üléstervének meg-
állapításáról. 15 igen szavazattal, 
azzal a módosítással, hogy Rákóczi 
András képviselő javaslatára az ülé-
seken egy-egy szolgáltatást végző 
szervezettől is tájékoztatást kérne 
a testület a lakossági problémákkal 
kapcsolatban (energiaszolgáltatók, 
kábeltévé, stb.).
15. Előterjesztés a Várda-Távhő Kft. 
további működtetéséről és a távhő-
szolgáltatás jövőjéről. 15 igen szava-
zattal.
16. Előterjesztés a mezőőri szolgálat 
működtetésének felülvizsgálatára. 
15 igen szavazattal. 2009-ben két 
mezőőr végzi ezt a feladatot. Aki 
nem fizet mezőőri járulékot, attól 
behajtja vagy letiltja az önkormány-
zat a tartozást.
17. Előterjesztés a kisvárdai 834 
hrsz-ú, Sportcsarnok megnevezésű 
ingatlanból terület megvásárlására 
érkezett kérelem újbóli megtárgyalá-
sára. 12 igen, 3 tartózkodás mellett 
10.000,-Ft/m2 + Áfa áron felajánlja 

a területet megvásárlásra a testület.
18. Előterjesztés a kisvárdai 2539/2 
hrsz-ú ingatlan megosztásának en-
gedélyezésére és abból kb. 310 m2 
nagyságú terület megvásárlására ér-
kezett kérelem megtárgyalására. 13 
igen, 2 tartózkodás mellett 25.000,-
Ft/m2 + Áfa összeget fogadott el a 
testület.
19. Előterjesztés a kisvárdai 1172 
hrsz-ú, a valóságban Kisvárda, Vár-
day István u. 17. sz. alatti óvoda 
megnevezésű ingatlan licit árának 
felülvizsgálatára. 13 igen, 2 tartóz-
kodás mellett úgy döntött a testület, 
hogy 2009. július 31. után önálló 
napirendként újra vizsgálják meg a 
kérdést.
Ezt követően az utólag felvett napi-
rendi pontokat tárgyalták a képvise-
lők. Először a Várda-Baromfihús Kft. 
kérelméről döntöttek, mely szerint 
szeretnének folyékony hulladékot 
beszállítani a kisvárdai szennyvíz-
tisztító telepre. A döntés értelmében 
2009. március 1-től december 31-ig 
kötnének szerződést, és a kedvezmé-
nyes ár akkor érvényes, ha a vállalt 
mennyiség beszállítása megtörténik. 
Az erről szóló határozatot 15 igen-
nel elfogadták a képviselők.
Utolsó napirendi pontként az Álla-
mi Számvevőszék vizsgálatáról szó-
ló beszámolót fogadta el a testület, 
amelyben az egészségügyi alapellátás 
működését vizsgálták. A testület egy-
hangúlag elfogadta a beszámolót.
Végül zárt ülés keretében lakásfenn-
tartási támogatás iránti kérelem el-
utasítása miatt benyújtott fellebbe-
zés elbírálására került sor.
Az ülés határozatait a jegyzőkönyv 
elkészülte után a www.kisvarda.hu 
oldalon a Testületi ülések menüpont 
alatt megtalálhatják.
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Már a mentőben is a legkorsze-
rűbb ellátást kaphatja az infark-
tusos beteg.

A Sanofi-Aventis/Chinoin, hazánk 
legnagyobb gyógyszergyártója húszmil-
lió forint értékű életmentő gyógyszert 
adományozott az Országos Mentőszol-
gálatnak, így az akut koronária szind-
rómában szenvedő betegek a kórházba 
érkezés előtt a szakmai protokoll szerin-
ti legkorszerűbb kezelésben részesülnek. 
„A gyógyszeradománynak köszönhető-
en az „életmentő” készítmény mostan-
tól százötven eset és rohamkocsiban lesz 
készleten. Éves szinten ez tizenkétezer 
infarktusos betegnek ad jóval nagyobb 
esélyt a túlélésre.” – nyilatkozta Győrfi 
Pál, az OMSZ szóvivője.

Az infarktus bármikor, bármilyen 
helyzetben kialakulhat. A Mentőszol-
gálatot évente mintegy tizenkétezer erős 
mellkasi fájdalommal küzdő beteghez 
riasztják. Magyarországon a statisztikák 
szerint a vezető halálok a szív- és ér-
rendszeri megbetegedés. Az esetlegesen 
kialakuló szövődmény súlyosságát alap-

vetően meghatározza, hogy a beteg mi-
lyen hamar jut ellátáshoz. Már a men-
tőben megkezdett ellátással nő a beteg 
túlélési esélye, rövidülhet a felépülési 
idő, csökkenhet a szövődmény kialaku-
lásának kockázata. 

A Sanofi-Aventis/Chi-
noin elkötelezett a szív- és 
érrendszeri betegséggel 
küzdők hatékony kezelése 
mellett. Ezért a cég (több 
más kezdeményezése mel-
lett: a motoros mentők, és 
az általános- és középiskolai 
Országos Elsősegély Isme-
reti Verseny szponzorálása) 
húszmillió forint értékű 
vérrögképződést gátló ké-
szítményt ajánlott fel az 
Országos Mentőszolgálatnak, melynek 
felszereltsége, színvonala nemzetközi 
viszonylatban is kiemelkedő. Az átadott 
készítmény kizárólag sürgősségi felhasz-
nálásra alkalmas és több mint egy évre 
elegendő. Ez a mennyiség Törökbálint 
teljes lakosságának elég lenne. 

Az Országos Mentőszolgálat százöt-
ven eset- és rohamkocsiján diplomás 
mentőtisztek vagy orvosok dolgoznak. 
A Mentőszolgálat életében egyébként 
ritka nagy értékűnek számító ado-

mány hozzásegíti a felső-
fokú végzettséggel rendel-
kező személyzetet, hogy 
ezentúl országszerte tudja 
biztosítani az infarktusos 
betegek legmegfelelőbb 
kezelését már a mentőko-
csiban is.

A szakmai protokoll 
szerint az adományozott 
készítmény kombinált te-
rápiában jelenleg a leghaté-
konyabb kezelésnek számít 
akut koronária szindrómás 

betegeknél, ezért azt „életmentő gyógy-
szerként” tartják számon. A tabletta 
megakadályozza a vérrögképződést az 
elmeszesedett erekben, így képes meg-
gátolni a szélütés vagy a szívroham ki-
alakulását.

Fotó: Valics Dezső, OMSZ

életmeNtÕ ADOmáNy tizeNkétezer emberéletért



Kisvárda 2009. február

�

Önkormányzati és egyéb hírek

Mai napig 
nagy kihívás 
a magyar la-
kosságnak a 
rendszervá l-
tást követő 
kapitalizmust 
illetve annak 
legfontosabb 
intézményét, 

a piacgazdaság mögöttes szándékait, 
és érdekeit átlátni. A szocializmus 
jelentős mértékű állami gondosko-
dását felváltotta az önérdek érvénye-
sítési képesség szükségessége, ami 
elengedhetetlenül fontos a profit, és 
nyereségelven működő piac gazda-
sággal szemben. Tudatos gondolko-
dást igényel a vásárlóktól ami többek 
között a fogyasztói jogok ismeretét 
és hatékony alkalmazását jelenti. 
Saját érdekünkben a kereskedőkkel 
és szolgáltatásokkal szemben a fo-
gyasztói jogok ismeretei mindenna-
pi életünk részét kell hogy képezzék, 
tehát megfontolt vásárlóként kell 
hogy viselkedjünk.

Ismeretek híján sokan nincsenek 
tisztában azzal, mint fogyasztót a 
szabadpiac túlkapásaival szemben 
milyen fogyasztóvédelmi szabályok 
védik. Ebben szeretnék segítséget 
nyújtani Önöknek, bár terjedelmi 
okok miatt csak kicsi szegmensét 
tudom érinteni az ügynek.

Tudta-e Ön, hogy már 1 kg alma 
megvásárlásakor, vagy ha utazni kí-
ván és menetjegyet vált, vagy ha a 
vízcsapot elfordítja és folyik a víz, 
Ön egy szerződést köt? Létre jön 
az adás-vétel, ami olyan szerződés, 
amely közös megállapodáson alap-
szik. Tehát az eladó értékesítésre kí-
nál valamilyen terméket, vagy szol-
gáltatást, a vevő beleegyezik az árú 
megfizetésébe, majd megvásárolja, 
és használja azt. Innentől kezdve a 
forgalmazót a fogyasztók felé minő-
ségre vonatkozó kötelességek terhe-
lik, a fogyasztót vele szemben jogok 
illetik 

A kereskedőnek joga van eldönte-
ni, milyen áron értékesíti termékeit, 
tehát ha érdeke úgy kívánja akciót is 
nyújthat. Jó tudni, hogy reklamáció 
esetén az akciós termékeknél ugyan-
olyan jogok illetik meg a vásárlót, 
mintha a terméket teljes áron vette 
volna. Ez vonatkozik arra az esetre 
is, ha az akciót nem befolyásolási 
szándékkal, hanem a terméket sza-
vatosságának közeli lejárása miatt 
árazták le. Kivétel akkor van, ha a 
kereskedő jelezte a vásárlónak, hogy 
a áru hibája miatt került sor az árle-
szállításra.

A kereskedő a fogyasztási cikk 
meghibásodása esetén a vásárlástól 
számított 3 munkanapon belül kö-
teles kicserélni a terméket. Ezt kö-

vetően dönthet úgy, hogy javításra 
küldi el az árut, vagy esetleg kicse-
réli azt. Elállhat a szerződéstől, vagy 
megfelelő árleszállítás kérhet a fo-
gyasztó, ha a forgalmazó a kijavítást, 
vagy cserét nem vállalja, illetve ha a 
fogyasztóvédelmi törvényben rögzí-
tett 15 napos határidőn belül nem 
készül el. Jelentéktelen hiba miatt 
elállásnak helye nincs.

Törvénybe ütközik a termékek, 
vagy szolgáltatások árának félreveze-
tő vagy helytelen közlése. Fogyasz-
tók megtévesztésének, és félreveze-
tésének minősül, ha a terméket nem 
azon az áron árusítják, mint ahogy 
azt reklámozták, ha időpontra kor-
látozott akciós termékek a meghir-
detett időpontban nem kaphatóak, 
továbbá ha más árat tüntetnek fel a 
polcon, mint amit a pénztárgépbe 
bekódolnak, vagy ha lejárt szavatos-
ságú árut kínálnak. Ha a terméken 
több ár van feltüntetve, a kereskedő-
nek a legalacsonyabb árat kell figye-
lembe venni. 

Ha a fogyasztót pénzbeli károso-
dás nem érte, csak PL Ön feleslege-
sen ment el az üzletbe, mert a meg-
hirdetett időpontban nincs akciós 
áru, vagy fény derült valamilyen 
turpisságra, kérheti az információs 
pultnál található Vásárlók Könyvét 
és beírhatja észrevételét, panaszát. 
A Vásárlók Könyvét a fogyasztóvé-
delmi hatóságok, és egyéb felügye-
leti szervek időnként megvizsgálják, 
és számon kérik azt a kereskedésen. 
Fontos hogy a nyugtát, vagy blok-
kot mindig őrizzék meg, mert e nél-
kül reklamációnak helye nincs!

Ha a vásárolt termék vagy szolgál-
tatás használata során  nem felel meg 
a kereskedő által leírtaknak, tehát a 
termék nem elégíti ki a fogyasztók 
elvásásait, a probléma barátságos 
megoldása érdekében először keres-
sék meg azt kereskedést, vagy szol-
gáltatót  ahol a terméket vásárolták, 
vagy a szolgáltatást igénybe vették 
Közöljék kifogásukat, és a helyre-
igazítás módjára vonatkozó igényü-
ket..

A kereskedő a kifogás előterjesz-
téséről jegyzőkönyvet köteles készí-
teni. Ha nem teszi ezt, kérje tőle. 
Szedje össze gondolatait és diktálja le 
(ne a kereskedő írja be a saját verzió-
ját) panaszát és a felmerülő igényét. 
A törvény szerint a kereskedőnek 
3 munkanapon belül kötelessége a 
panaszos igényére levélben érdemi 
választ küldeni. Ha a megadott ha-
táridőn belül nem kap választ, vagy 
ha Ön nem fogadja el a kereskedés 
ajánlatát, jogai orvoslása érdekében 
forduljon a területileg illetékes fo-
gyasztóvédelmi felügyelőséghez. 

Cím: NEMZETI FOGYASZ-
TÓVÉDELMI HATÓSÁG Észak-

alföldi Regionális Felügyelőség 
Nyíregyházi Kirendeltsége, 4401 
Nyíregyháza, Hősök tere 1.

Hogyan tehet panaszt? 1. A levél-
ben érthetően magyarázza el a prob-
lémát, tüntesse fel azt, hány mun-
kanapon belül jelezte a panaszát a 
kereskedő felé. 2. Pontosan fogal-
mazza meg kívánságát, azt hogy mi-
lyen megoldást szeretne a probléma 
orvoslására. 3. Küldjön el az üggyel 
kapcsolatos minden dokumentum 
másolatot PL: jegyzőkönyv másolat. 
Ne felejtse felírni a kereskedés, vagy 
szolgáltató nevét, és elérhetőségét.

Házaló kereskedelem, üzleten kívü-
li kereskedés.

Házaló kereskedelemről akkor 
beszélünk, ha az adás-vétel tehát az 
üzlet, az eladó kezdeményezésére az 
eladó telephelyén, vagy üzletén kí-
vül történik. Ez lehet PL: a fogyasz-
tó lakása, munkahely, vagy harma-
dik személy által szervezett utazás, 
rendezvény.

Fontos tudni, hogy meggondolás, 
hibás áru esetén, vagy ha a termék 
nem azt produkálja, amit elvár tőle 
a fogyasztó, 8 munkanapon belül in-
doklás nélkül elállhat a szerződéstől. 
Ez azt jelenti, hogy a már kifizetett 
pénz maradéktalanul visszajár. Elál-
lás esetén a fogyasztó nem köteles 
megtéríteni azt az értékcsökkenést, 
amely a rendeltetésszerű használat 
következménye. Nem gyakorolhat-
ja az elállás jogát a fogyasztó, ha az 
árut nem tudja teljes egészében vis-
szaszolgáltatni. Figyeljenek arra is, 
hogy a dobozolás a lehető legkisebb 
mértékben sérüljön. Legyen óvatos 
és figyeljen a következőkre: Egyes 
házalók, vagy rendezvényszervezők 
az adás-vételt, tehát szerződéskö-
tést a tényleges időpontnál előbbre 
dátumozzák, így igyekeznek Önt a 
fent leírt jogaitól megfosztani. Min-

dig figyeljék meg és ellenőrizzék le, 
hogy a házaló nehogy pontatlanul 
írja le elérhetőségét, mert az lehetet-
lenné teszi a későbbi vele való kap-
csolatot.

Az ilyen magatartás csalás a fo-
gyasztók megtévesztésének, és félre-
vezetésének minősül.

Hogyan ismerheti fel, ha Ön csa-
lás áldozata lett? Néhány példa

- Egészség: feltételezett csoda-
doktorokra vagy laboratóriumokra 
való hivatkozás, varázslatos hatású 
termékek és kúrák, fogyást elősegítő 
készítmények, dohányzás feladásá-
ban segítő termékek, öregedés elleni 
szerek, és természetesen az örök slá-
ger hajnövesztő szerek;

- Foglalkoztatás: nem létező üres 
álláshelyek, otthoni munkát biztosí-
tó lehetőségek, amelyeknél gyakran 
előzetes díj fizetését követelik meg 
olyan cégek, amelyek postafiókot 
használnak levelezési címként;

- Szerencsejátékok: kitalált nyere-
ményjátékok, ingyen ajándék nyeré-
sének a lehetősége, ingyenes üdülés 
mint nyeremény stb.;

- Társkereső szolgáltatások: túl-
árazott kezdeti díjak, bevezető díjak, 
az ügyfelek felszínes ellenőrzése, a 
folyamatok követésének elmaradá-
sa, az ügyfelekre vonatkozó nyilván-
tartások helytelen kezelése;

- Információ technológia: “in-
gyenes” letöltések, amelyek előzetes 
regisztrációt kérnek ide értve a hitel-
kártya részleteit is, telefonhívások, 
amelyeket nem tud megszakítani;

- Háztartási gépkarbantartás biz-
tosítása: olyan szolgáltatások, ame-
lyek alól gyakoriak a kivételek és 
rendszerint igen költséges „ellenőr-
zésekkel” felesleges javításokat vé-
gezhetnek el. 

Tisztelettel: Kovács Lászlóné
Lakossági tanácsnok 

Telefon: 06-45-415-736

eGyeS FOGyASztóVéDelmi SzAbályOkról

Január 29-én az ifjú csellisták lép-
tek pódiumra a Weiner Leó Alap-
fokú Zene- és Művészeti iskola 
hangversenytermében, ahol vizs-
gahangverseny keretében adtak 
számot tudásukról. A vizsgázókat 
és az előadott műveket Agárdi Gá-
borné tanárnő mutatta be a közön-
ségnek.

VizSGAhANGVerSeNy 
A zeNeiSkOlábAN

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
Mentésszervezési Osztálya 2009. 
február 10-én továbbképzést tar-
tott Kisvárdán a tűzoltó laktanyá-
ban a térségben működő Hivatásos 
Önkormányzati és Önkéntes Tűz-
oltóságok szolgálatparancsnokai és 
hírügyeletesei részére.

TOVÁBBKÉPZÉS
TŰZOLTÓKNAK

(korij-MCOnet)
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“Hiszünk a házasságban” jel-
szóval indult mozgalom, amely 
arra kívánja felhívni a figyelmet, 
hogy léteznek jó, boldog és tartós 
házasságok. A családot úgy is el-
képzelhetjük, mint egy televízió-
készüléket, amelyet nem tudunk 
kikapcsolni, mivel elfelejtettük, 
hogy hol a kap-
csoló. “Nincs 
olyan idegcsilla-
pító gyógyszer, 
amely bárki ki-
kapcso lódásá t 
lehetővé tenné 
a családból, ha-
csak nem képes 
a személy megtalálni a megfelelő 
gombot, hogy család-készülékét 
kikapcsolhassa.” (Cooper 1971.)

A mai család szerepvesztettnek 
látszik. Gyakran teszik fel a kér-
dést: mi szükség van rá, ha a tár-
sadalom tölti be a szerepeit, pl. 
oktatási intézmények? Ez a szem-
lélet megfeledkezik a lényegről, az 
emberi természetről. A családra az 
embernek van szüksége: a személy-
nek, amely megértésre, biztonság-
ra, odaadó szeretetre, rejtettségre 
vágyik. Ez a vágy minden korosz-
tály alapvető tulajdonsága.

“A családra mind a gyermekszü-
lés, mind az öregek ellátása, mind 
a felnőttek érzelmi biztonsága 
szempontjából változatlanul szük-
ség van, és ha jól működik, akkor 
semmilyen más szervezeti forma, 
intézmény nem tudja ezeket a 
társadalom egésze számára fon-
tos feladatokat a családdal azonos 
szinten ellátni.” (Cseh-Szombathy 
1980.)

A csecsemőnek - pszichológiai 
megállapítás szerint – a követke-
zők miatt: “Az anyjuktól hosszú 
ideig távol tartózkodó gyerme-
keknél sajátos ártalmakat vettek 
észre… pl. a leggondosabb ápolás 
és gondoskodás mellett is kizáró-
lag az anyához fűződő személyes 
érzelmi kapcsolat hiánya miatt 
gyengébben fejlődnek, könnyeb-
ben megbetegednek, stb.”

A növekvő gyermekeknél, a ser-
dülő lelki életében a család “fészek-
biztonsága” pótolhatatlan. Hiánya 
elsorvasztja a gyermek érzelmeit és 
érdeklődését a külvilág felé.”

A felnőtt férfi és nő harmoni-
kus egyéniségének nélkülözhetet-
len feltétele a kiegyensúlyozott 

családi légkör. 
A beteljesült 
női természet-
hez hozzátarto-
zik az anyaság, 
a férfiéhoz az 
apaság felelős-
sége. Bennük is 
él az egziszten-

ciális megértés és szeretetigény, az 
“otthon” meghitt levegője utáni 
vágy. A társas kapcsolatok elsze-
mélytelenedése fokozza a bensősé-
ges, meleg, családi közösség utáni 
igényt mind a serdülőben, mind a 
felnőttben. 

Támogatni, védeni kell a csalá-
dot, hogy feladatát különösen pe-
dig a gyermeknevelését teljesíteni 
tudja. Ehhez szükséges, hogy a 
család ne szigetelődjék el a társa-
dalomtól. Ha a család nem tud a 
társadalom elvárásainak megfelel-
ni, ha a szülői ráhatás helytelen, 
a gyermekek nevelése sem lehet 
eredményes. 

Ha a család nem tud eleget ten-
ni a feladatának, akkor sajnos a 
gyermeket ki kell emelni abból a 
környezetből! A szakemberek fel-
adata segíteni, erősíteni a családot. 
Az egyes ember felelőssége jelezni, 
ha szenvedni látnak öregeket és fi-
atalokat. Oktatási intézmény az a 
hely, ahol a gyermek nehézségeit, 
veszélyhelyzetét mindennap lát-
ja a pedagógus, egészségügyben 
dolgozók, azok, akik gondozatlan 
csecsemőkkel találkoznak, magára 
maradt idős ember panaszait hall-
ják. Kérjék a Kistérségi Szociális 
Szolgálat Családsegítő Szolgálatá-
nak segítségét, ha fontosnak tart-
ják: 06-45-415085. 

Vargáné Markos Ágnes
csoportvezető

A házASSáG ViláGNApjA (Február 12.)

A Kisvárdai Rotary Club ado-
mánygyűjtést szervezett a közel-
múltban, amelynek eredményét 
először a hajléktalanszállón átmene-
tileg elhelyezett emberek érezhették. 
Köztudott, hogy a fedél nélkül élők 
élete milyen nehéz, sokszor élelmi-
szer- és egyéb ellátási problémáik 
vannak. Ezeken a gondokon igyeke-
zett segíteni legalább egy kis részben 
a Rotary Club.

Az összegyűjtött ruhaneműk és 
élelmiszerek átadására 2009. feb-

ADOmáNy A hAjléktAlANSzálló lAkóiNAk

Az elmúlt hónapok rendezvé-
nyei között egyaránt szerepeltek a 
tanulást, a szórakozást, a hagyomá-
nyok ápolását, a közösség építését 
segítő programok. A teichmannos 
diákok részt vettek városi, megyei 
és országos szaktárgyi versenye-
ken. Jótékony céllal szerepeltek ka-
rácsonykor a Városi Kórházban, a 
SOMA Alapítvány által szervezett 
rendezvényen és a Magyar Kultúra 
Napja tiszteletére rendezett ünne-
pi műsorban. 

A végzős tanulóink izgatottan 
készültek a központi felvételire. A 
siker érdekében már szeptember-
től heti rendszerességgel tartottak 
felvételi előkészítőt a szaktanárok 
magyarból és matematikából. 

A tantestület tagjai önképzés-
sel továbbképzéseken ismerked-
tek a pedagógia új módszereivel, 
a kompetencia alapú oktatással és 
a kooperatív tanítási technikák al-
kalmazásával.

Teichmann - bál
A hagyomány szerint vízkereszt-

től hamvazószerdáig tart a farsang 
időszaka. A korábbi évekhez ha-
sonlóan iskolánk tantestülete és 
szülői munkaközössége az idén is 
megrendezte jótékonysági farsangi 
bálját.2009. január 17-én a Parish 
Bull Vendégház és Szálloda kon-
ferencia termében volt a fergeteges 
hangulatú táncmulatság. A ven-
dégeket Czap 
Jolán igazgató-
asszony üdvö-
zölte, köszönetet 
mondott mind-
azoknak, akik 
felajánlásaikkal 
hozzá já ru l tak 
a rendezvény 
sikeréhez A 3. 
osztályos kisdi-
ákok műsorszámukkal a karnevált 
idézték. Felkészítő tanáruk Pappné 
Belinszky Júlia volt. Koncz Petra 
Sára és  Rozinka Renáta iskolánk 
dalos pacsirtái énekkel szórakoz-
tatták a 130 főnyi közönséget. Fel-
készítő tanáruk Bátyiné Nagy Éva 
tanárnő. Kantár Eszter Flamencó 
táncát Barkaszi Zsuzsanna taní-
totta be. A végzős  tanulók Sipos 
Gézáné tanárnő által koreogra-
fált és betanított bécsi keringő-
vel nyitották meg a bált Szikszai 
Eszter énekére. A teichmannos 
diákok műsorát követően finom 
falatok, tombola és hajnalig tartó 
tánc szerepelt a programban. A jó 
hangulatot és a talpalávalót Kocsis 
János ( Janika) zenész garantál-
ta. A jótékonysági bál bevételét a 
szülők az iskola szépítésére fogják 
fordítani. Az iskolavezetés ezúton 

is megköszöni a szülők támogatá-
sát, tombola-ajándékait és a szer-
vezési munkában való részvételét. 
Külön köszönetünket fejezzük ki 
a kisvárdai vállalkozóknak, intéz-
mények vezetőinek a nagylelkű 
támogatásért.

Hóemberépítő verseny
Az utóbbi időkben a tél ritkán 

örvendeztet meg bennünket olyan 
hóval, amelyikből lehet hóembert 
gyúrni. Leleményes diákjaink ki-
használták a januári havazást és 
megalkották ötletes figuráikat. 
A legviccesebb díjat a negyedik 
osztályos gyerekek műve (Shrek 
figurája) kapta. A legmagasabb, 2 
méteres alakot az ötödik osztályos 
tanulók készítették.

Programok
A következő hónapok prog-

ramjai a zökkenőmentes óvoda-
iskola átmenetet segítik. Ezekre a 
rendezvényekre szeretettel várjuk 
a nagycsoportos óvodásokat és 
szüleiket, hogy ismerjék meg az 
intézményünk által kínált lehető-
ségeket. (Korszerűen felújított, tá-
gas, világos tantermek. Sportolásra 
alkalmas tornaterem, külső, belső 
udvar. Az informatika oktatására 
alkalmas a modern kor követelmé-
nyeinek megfelelő számítástech-
nika terem. Kihelyezett a Weiner 
Leó Alapfokú Zene és Művészeti 

Iskola szerve-
zésében tanított 
hangszeres ok-
tatás. Az angol 
nyelv játékos 
formában tör-
ténő alapozása 
már az első osz-
tályban. Rend-
szeres úszások-
tatás. Bábásné 

Lakatos Erika képzőművész által 
szervezett kézműves foglalkozás. 
Szilágyi Zoltánné, Magdi néni 
szervezésében helyben mazsorett 
oktatás. És még sok-sok egyéb el-
foglaltság, lehetőség.)

2009. február 13-án 14 órakor 
lesz az iskolás gyerekek farsangi 
mulatsága.  

2009. március 3-án nyílt tanítási 
napon ismerhetik meg a nagycso-
portos óvodások és kedves szüleik 
a leendő első osztályos nevelőket, 
Vámos Péternét (Ildikó nénit) és 
Bátyiné Nagy Éva (Évike nénit).

2009. március 20-án délelőtt 
„Bújj, bújj zöld ág” játszóház lesz a 
nagycsoportos óvodások részére.

A programjainkra minden ér-
deklődőt szeretettel vár a Teich-
mann Vilmos Általános Iskola 
tantestülete és tanulóifjúsága.

A teiChmANN V. áltAláNOS iSkOlA hÍrei

ruár 11-én került sor. Az adomá-
nyokat a rászorulók nagy öröm-
mel fogadták.
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A Sérült Gyermekekért Alapít-
vány és a Rehabilitációs Napközi 
Otthon ez évben is megrendezi a 
“Tavaszi Gála a Sérült Gyermeke-
kért” elnevezésű jótékonysági Gá-
laműsorát. A hagyománnyá vált 
rendezvényen fellép a Rehabilitáci-
ós Napközi Otthon autizmussal élő 
gyermekeinek csoportja, valamint a 
Napsugár Színjátszó csoport. Több 

kedvelt vendégművész is jelezte már 
részvételi szándékát. A Gálát a Dok-
torock fergeteges műsora zárja. 

A rendezvényre minden régi- és 
új barátunkat, jóakarónkat, támo-
gatónkat hívjuk és várjuk.

Sérült Gyermekekért Alapítvány 
kuratóriuma

Adószámunk: 19209922-1-15

Márciusban isMét Gála

Az Állampolgári Jogok Országgyű-
lési Biztosa felhívással fordul Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megye polgá-
raihoz. Tisztelt Állampolgárok! Ha 
úgy ítélik meg, hogy valamely ha-
tóság, illetve közszolgáltatást végző 
szerv alapvető jogaikkal összefüggés-
ben visszásságot, sérelmet okozott 
Önöknek, kérhetik az állampolgári 
jogok országgyűlési biztosának se-
gítségét. Panaszaik továbbításához a 
biztos gyűjtőládákat helyez el a pol-
gármesteri hivatalokban.
Kisvárdán a Szent László 7-11. alatt 
2009. február 2-től március 13-ig 
dobhatják be leveleiket. (Lehetőleg 
csatolva a panasszal kapcsolatos ira-
tok fénymásolatait.)
Panaszaikat a biztos kivizsgálja - il-
letve amennyiben nem tartozna ha-
táskörébe, az illetékes hatóságnak 
továbbíthatja. Az állampolgári jogok 
országgyűlési biztosa a vizsgálatot 
követően ellátogat a megyeszékhely-

re. Az esetleg szükséges személyes 
meghallgatás időpontjáról írásbeli 
értesítést küldünk.
A beadványukat postán is elküld-
hetik, illetve 2009. március 13-ig 
személyes meghallgatást kérhetnek 
az Országgyűlési Biztos Hivatalá-
hoz (1051 Budapest, Nádor u. 22.), 
vagy e-mailben is továbbíthatják a 
panasz@obh.hu címre.
Hatáskör hiányában az országgyűlé-
si biztos nem tud segítségükre lenni 
akkor, ha
- az ügyben nem merítették ki a 
rendelkezésre álló közigazgatási jog-
orvoslati lehetőségeket,
- az ügy 1989. október 23. előtt in-
dult,
- jogerős határozatát egy évnél ré-
gebben hozta meg a hatóság,
- az ügy elbírálása ügyészi és bírói 
hatáskörbe tartozik.

Dr. Szabó Máté az állampolgári
jogok országgyűlési biztrosa

PANASZLÁdÁK A HIVATALOKBAN
A FIKISZ! 

(Fiatalok Kis-
várdáért Szer-
vezete) szigo-
rúan politika 
és pártsem-
leges egyesü-
let, melynek 

legfőbb célja a kisvárdai, vagy 
Kisvárdáról elszármazott fiatalok 
bevonása a város életébe, vélemé-
nyének aktív képviselete, ötleteik 
megvalósítása. A FIKISZ! erős 
szervezetté szeretne válni, amely 
a friss, ötletes és hatékony gon-
dolkodásával változtat Kisvárda 
megoldatlan problémáin és új len-
dületet, pezsgést ad a városnak. A 
FIKISZ! számít minden fiatalra, 
azokra, akik fiatalnak érzik magu-
kat, és azokra is, akik szeretnének 
fiatalok lenni/maradni.
A FIKISZ! eddigi kezdeménye-
zései:

- A FIKISZ! javasolta, hogy a 
kisvárdai képviselőtestület alkos-
son rendeletet, amelyben súlyos, 
10. 000Ft-os, helyszíni bírsággal 
sújtaná az utcán szemetelőket, az 
akár egy csikket is eldobókat vagy 
azokat az üzleteket, amelyek előtt 
nem söpörnek. Továbbá javasoltuk, 
hogy Kisvárda összes játszótéren 
tilos legyen rágyújtani. A kisvár-
dai képviselőtestület azonban még 
nem reagált javaslatainkra.

- Az április 12-i Szemétszedő 
Szombatunkon a Rákóczi Vadász-
társasággal 4 helyszínen tisztítot-
tuk meg a környezetünket, többek 
között a Várkertet és környékét. A 
Fikisz! örömmel venné, ha a civil 
szervezetek továbbra is összefog-
nának a jó ügyekért.

- A FIKISZ! elindított egy moz-
galmat, a “VEGYÉL FEL EGY 
SZEMETET MINDEN NAP!” 
Ezzel az akciónkkal az a célunk, 
hogy ráébresszük a helyieket, nem 
elég számon kérni a tisztaságot, de 
azért tenni is kell! Ezt az akciónkat 
2009-ben is megszervezzük.

- Azoknak a kisvárdai iskolá-
soknak, akik részt vettek a Volvo 
környezetvédelmi pályázatán a FI-
KISZ! segítséget nyújtott prezen-
tációjuk angolra fordításában és 
szakszerű előadásában. A Fikisz! 
támogat és szívesen szervez min-
den olyan rendezvényt, kulturális 
programot, amely hagyományőrző 
és elősegíti a gyerekek fejlődését.

- A FIKISZ! javasolta Cipőt 
(Bódi Lászlót), a Republic éne-
kesét Kisvárda díszpolgárának. 
Úgy éreztük, eddigi munkássága 
és dalai érdemessé teszik őt erre a 

címre. A képviselőtestület azonban 
egyelőre elvetette azt a gondolatot, 
hogy az olyan dalok, mint a 67-es 
úton, a Szállj el kismadár vagy a 
Fényes utakon, szerzője megérde-
melné ezt a címet.

- A FIKISZ! megszervezte és le-
bonyolította az 1. Kisvárdai Bornap 
rendezvényt, olyan hagyomány-
teremtő, ingyenes programokkal, 
mint a Kutyaszépségverseny, jóté-
konysági Süti Sütő Verseny, gye-
rekprogramok, népzene koncertek, 
kézműves vásár és természetesen 
minőségi borkóstolás. Ezen prog-
ramok szervezése közben számos 
pozitív visszajelzést, bíztatást, ön-
kéntes segítséget és támogatást 
kaptunk Kisvárda lakosaitól, ami 
a további együttműködéshez elen-
gedhetetlen, és amit ezúton is sze-
retnénk megköszönni.

- A Nexus Holding Kft-vel kö-
zösen valamint a kisvárdai lakosok 
és vállalkozók összefogásában a 
FIKISZ! 230.000 Ft értékű kará-
csonyfadíszeket vásárolt a Városi 
Könyvtár előtti fenyőfákra. Ezzel 
az akciónkkal szerettük volna meg-
ajándékozni Kisvárda polgárait az 
Adventi, Karácsonyi időszakban. 
A tulajdonunkban lévő díszeket a 
FIKISZ! a kisvárdai önkormány-
zatnak ajándékozta.

- A FIKISZ! javasolta, hogy kis-
várdai önkormányzat vizsgálja meg 
a geotermikus, illetve az alternatív 
energiaforrások hasznosításának a 
lehetőségét a Távhő kiváltásához, 
olcsóbbá téve a lakótelepen élők 
életét, csökkentve fűtési költsége-
iket. A képviselőtestületből sajnos 
még senki nem reagált…

- A FIKISZ! A Fiatalok Kisvár-
dáért Szervezete adománygyűjtést 
szervezett a Bölcsőde és Rehabi-
litációs Napközi Otthon lakói ré-
szére.

- A FIKISZ! hisz az összefo-
gásban, a kisvárdaiak önkéntes, jó 
szándékú segítségében és megse-
gítésében, a derű, a kreativitás ere-
jében és a folyamatos tanulásban, 
fejlődésben. Ahhoz, hogy Kisvárda 
az adottságainak megfelelő hang-
súlyosabb szerepet kapjon a térség-
ben és még élhetőbb város legyen, 
szükség van a fiatalok (lelkület és 
nem kor szerint) mozgósító erejére 
és ötleteire is!

- Ha a FIKISZ! eddigi eredmé-
nyei szimpatikusak önnek, kérjük, 
támogassa egyesületünket adója 
1%-ával. Adószámunk: 18818163-
1-15. Köszönjük!!! 

Lippai Hunor
FIKISZ! elnök 20/433-80-37

VÁRdAY HÉT
2009. március 23-27.

Március 23.
Idegen nyelvi projekt verseny. 
Élj egészségesen – ökodélután a 
várdaysoknak 14-16 óra.

Március 24. 14 órától
Városkörzeti mese- és prózamon-
dó verseny.
Várday és kora – kultúrtörténeti 
vetélkedő Várdays diákoknak.

Március 25.
Sportnap a Várdayban.

Március 26. 14 órától
Várday és kora, a reneszánsz – 
kultúrtörténeti városi vetélkedő.

Március 27. 13.30-tól
Koszorúzás, eredményhirdetés.
Óvodások vers- és mesemondó-, 
valamint rajzversenye.

Iskolanyitogató programok
- Február 21-én, szombaton 10.30-
tól TÉLŰZŐ NAP
- Március 2-án, hétfőn 16.00-
17.30-ig Iskolanyitogató SZÜLŐI 
ÉRTEKEZLET.
Játékos foglalkozások a gyerekek-
nek.
- Március 16-20-ig NYÍLT HÉT. 

1. és 2. óra látogatható minden alsó 
tagozatos osztályban.
- Március 21-én 10.30-tól CSIBE 
NAP.
Rendezvényeinkre szeretettel vár-
juk a nagycsoportos óvodásokat és 
szüleiket!

Várday István Tagintézmény
Várday I. u. 19-21.

beSzámOló Az eGyeSület muNkájáról

TAVASZI PROGRAMOK A VÁRDAYBAN

HÁROM FA

Szabados István: Három fa
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A pedagógus felelőssége és helyze-
te attól szép és felelősségteljes, hogy 
első pillanatban nem tudhatja, mi-
lyen csiszolatlan gyémántot vesz a 
kezébe „gyerek formájában”. Vissza-
tekintve a Vári Emil Társulási Álta-
lános Iskola 27 éves tör-
ténetére, számos ilyen 
esettel volt dolgunk. 
Akkor beszélhetünk 
pedagógiai sikerről, ha 
a szunnyadó tehetség 
kibontakoztatásához az 
iskola is hozzá tud já-
rulni.

Adott egy igazi melós, 
több gyerekes, lakótele-
pi családból származó 
gyerek, egy szép kisle-
ány, aki már alsós tanu-
lóként is sorra nyeri a szavalóverse-
nyeket. De nem csak megnyeri őket, 
hanem tiszta személyiségével, és már 
akkor bontakozó tehetségével sorra 
megsirattatja a zsűrik tagjait. Szeren-
csére akkor indult útjára a váriban a 
„művészeti osztályok” nevű kísérlet, 
és egyértelmű volt, hogy Teri, - mert 
így hívják a mi kis emberünket: Vass 
Teri - egy ilyen osztályba kerül. Rö-
videsen tagja lesz az iskolai Csöpi 
Színháznak, ahol a Légy jó mindha-
lálig című darabban, az Adrian Mole 

naplója színpadi adaptációjában és 
a Harmadik keresztes háború című 
műben nyújt már akkor felejthetet-
len alakítást. Közben az „év táncosa” 
címet is elnyeri az iskolában mű-
ködő Piruett Táncegyesülettől. Az 

iskola ajánlására a deb-
receni Ady Gimnázium 
drámatagozatára kerül, 
de már másodikosként 
Pesten van, filmezik, 
hamar megtalálja őt 
több pesti színház is. 
Aztán Színház és Film-
művészeti Egyetem, 
majd a Nemzeti Szín-
ház többször egy darab-
ban pl. a nemzet színé-
szével Törőcsik Marival. 
Teri most múlt 24 éves 

és a sikerszéria nem ért véget: a 40. 
Magyar Filmszemlén Máttyássy Áron 
az Utolsó idők című filmje Vass Te-
réz főszereplésével minden lényeges 
díjat beseper, vagyis ő és a már em-
lített filmet rendező férje a szemle 
abszolút győztese.

S most ezért az eddigi csodálatos 
életért még egy nagyszerű ajándékot 
is kapott: gyermeket vár. Hajrá Te-
rike! Légy továbbra is nagyon bol-
dog!

A. Tóth László

A mi tanítványunk volt nem oly rég...

Vass Teri a Lear királyban

Farsangi mulatság színhelye volt 
február 10-én a 2. sz. Idősek Ottho-
na Kisvárdán. A rendezvényen részt 
vett a Kistérségi Szociális Szolgálat 
vezetője, Oláhné Móré Mária, és 
helyettese, Zám Zsuzsanna, a fenn-
tartó Kisvárdai Önkormányzat kép-
viseletében pedig Balogh Zsuzsanna 
köztisztviselő.

A házigazda köszöntő szavai után az 
idős emberek vidám műsora követ-
kezett. Szerepelt a programban zene, 
vers, vidám jelenetek, népdalok, sőt 
a farsang eredetéről, és a hozzá kap-
csolódó népszokásokról is hallhatott 
a közönség egy rövid beszámolót.
A finom pizza és csöröge fánk elfo-
gyasztása után tombolával zárult a 
farsangi mulatság.

FArSANG A 2. Sz. iDÕSek OtthONábAN

Február 7-én tartottuk Jótékony-
sági bálunkat, melynek házigazdája 
Dr. Onder Istvánné igazgatónő és 
Kovics Tamás a Szülői Munkakö-
zösség elnöke volt. Megköszönték a 
szülők aktív részvételét, a szponzo-
rok támogatását és az est sikeréhez 
való hozzájárulásokat. A megnyitó 
után Oláh Enikő és Dégi Zoltán 
kápráztatták el a közönséget. A kö-
zel 200 fő részvételével rendezett 
bál jó hangulatban zajlott. Az ízle-
tes ételekről és a színvonalas kiszol-
gálásról a Várda Étterem dolgozói 
gondoskodtak. A zenét Zagyi Sán-
dor zenész szolgáltatta.

A jótékonysági bál megszervezé-

se már hagyomány a Somogyiban, 
melyre a szülőkön kívül meghívást 
kapnak a város vezetői, a képvise-
lőtestület tagjai, az iskolával szoros 
együttműködési kapcsolatban állók, 
akik valamilyen módon hozzájárul-
tak nevelő-oktató munkánk ered-
ményességéhez és tárgyi feltételeink 
javításához.

A rendezvény bevételét, tanulmá-
nyi, kulturális és sport rendezvé-
nyek szervezésére és a kiemelkedő 
eredményeket elért tanulók jutal-
mazására, valamint a gyermeknap 
szervezésére fordítjuk.

Somogyi Rezső Általános Iskola
(Fotó: Kőrizs József, Rostás János)

jótékONySáGi bál A SOmOGyibAN

ITT A FARSANG, ÁLL A BÁL!

cára. A tüzet gyorsan megfékez-
ték, személyi sérülés nem történt, 
de a kuka teljesen megsemmisült.

Az utóbbi időben több hasonló 
eset történt Kisvárdán, ami jelen-
tős költségeket ró a lakóközössé-
gekre, hiszen a szeméttárolókat 
pótolni kell. Egy kis odafigye-
léssel megelőzhetők lennének az 
ilyen tüzek, ha senki nem dobna 
égő csikket, vagy más tűzveszélyes 
anyagot a műanyag szeméttáro-
lókba.

újAbb kukA GyullADt ki A VárOSbAN
Január 27-én délelőtt egy égő 

szeméttároló edényhez riasztották 
a kisvárdai tűzoltókat a Diner ut-

Teichmann Vilmos Általános Iskola

Szent László Óvoda

Somogyi Rezső Általános Iskola

Csillag közi Óvoda

Móricz úti Óvoda

Február a farsang időszaka. A vá-
ros oktatási intézményeiben egy-
mást érik a farsangi mulatságok. 
A gyerekek és a szülők igen vál-
tozatos jelmezeket készítettek. A 
vidám műsorszámok és a jelmezes 
felvonulás után pedig a finomsá-
gok elfogyasztása és a közös mu-
latság következett.
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Sok jó ember, ha összefog egy jó 
ügy érdekében, csodálatos dol-
gok történnek.

Példaértékű bizonyítékát láttuk 
ennek 2009. január 30-án a SOMA 
Alapítvány jótékonysági műsorán, 
melyet Kisvárda város általános és 
középiskolás tanulói adtak a daga-
natos gyermekekért. 

Fellépett a  DOKTOROCK, 
és a MISTRÁL „Nyírzem Coop” 
mazsorett csoportja, valamint ven-
dégművészként Nagy Szilárd, a 
TÁRSULAT tagja és Réthy Zsazsa 
énekesnő.

A Városi Sportcsarnok lelátója 
színültig megtelt a támogatókkal. A 
lelkes közönség vastapssal jutalmaz-
ta a mintegy 200 fellépő színvonalas 
produkcióját. 

A SOMA Alapítvány kuratóri-
uma nevében megköszönjük az 
iskolák vezetőinek, a felkészítő 

pedagógusoknak és a fellépő gyer-
mekeknek a színvonalas műsor-
számokat. Köszönet a kisvárdai 
művészeti csoportoknak és ven-
dégművészeknek, akik közremű-
ködésükkel  emlékezetessé tették a 
jótékonysági estet.

Köszönet a szervezésért minden 
segítőnek.

Jövőre együtt ugyanígy!

A Soma Alapítvány 2009. január 
1-től fogadhatja a személyi jöve-
delemadó 1%-ának alapítványunk 
javára történő felajánlását. A befo-
lyó összeget alapítványunk a kör-
nyékbeli daganatos betegségben 
szenvedő gyermekek gyógyíttatásá-
ra fordítja. Kérjük, Ön is segítsen! 
Közhasznú alapítványunk adószá-
ma: 18816202-1-15
Számlaszám: 11600006-00000000-
17421377.

A Soma Alapítvány Kuratóriuma
– a szeretet erejével

2009. január 25-én, Pál napján 
megnyílt a “Pál apostol” életét be-
mutató sorozat újabb állomásán 
Szeifried Zoltán kiál-
lítása Rákospalotán a 
„Magyarok Nagyas-
szonya” Templomban. 
Az ezer éves Árpádkori 
műemlékben a délelőt-
ti szentmisét követően 
került bemutatásra rendhagyó mó-
don a 40 db grafikából álló tárlat, 
melyet a templom plébánosa, Szabó 

Sándor atya vezetett be és ajánlott 
a hívek és minden érdeklődő fi-
gyelmébe, majd röviden az alkotó 

vázolta a három éve meg-
született gondolat és a so-
rozat létrejöttének körül-
ményeit.

A patinás és impozáns 
templomban országos 
jelentőségű előadások is 

lesznek Pál apostolról, egyetemi ta-
nárok és más autentikus személyek 
közreműködésével.

– A Tesco felelősséget érez – mondta 
lapunknak Hackl Mónika kommu-
nikációs vezető, szóvivő – s elköte-
lezett környezetünk megóvásáért. 
Ennek érdekében igyekszünk in-
tézkedéseinkkel szemléletváltásra 
ösztönözni a vásárlókat, mint pl: 
az ötforintos biológiai úton lebom-
ló környezetbarát műanyag táskák. 
Ennek bevezetésével csökkenthető 
a hulladék mennyisége, a környe-
zet terhelése. Az elmúlt évi áruházi 
többletbevételből, minden öt fo-

rintból két forintot, az áruházak 
vezetésének választása alapján a hát-
rányos helyzetű fiatalok támogatá-
sára fordítanak. Ilyen támogatásban 
részesült Kisvárdán a Bölcsőde és 
Rehabilitációs Napközi Otthon Sé-
rült Gyermekekért Alapítványa. A 
449 540,- forintos támogatást (mely 
224 770 műanyag táskát jelent) do-
kumentáló adománylevelet a kisvár-
dai TESCO Igazgatója, Biri András 
adta át, az Alapítvány elnökének, 
Dr. Csontó Lászlónénak.

A Szeretet erejéVel

Öt FOriNtból két FOriNt támOGAtáSrA

A szavak szárnyán
A Vári Emil Társulási Általános 

iskolában a matematika tagozat 
mellett évek óta sikeresen műkö-
dik az emelt szintű humán képzés 
is. Az itt tanuló diákok az alábbi 
sikereket érték el a közelmúltban:

Debrecenben került sor 2009. 
február 7-én az Abigél prózamon-
dó verseny döntőjére. A versenyt 
Szabó Magda írónő emlékére ren-
dezték. A Vári Emil Társulási Ál-
talános Iskolát 3 diák képviselte. 
Petranics Daniella 8. osztályos I., 
Nagy Dóra 7. osztályos III., Józsi 
Petra 7. osztályos tanuló VI. he-
lyezést ért el. Felkészítő tanáruk: 
Zsiros Imréné.

Február 11-én rendezték a So-
mogyi Rezső Általános Iskolában 
az országos Kazinczy-verseny isko-
laszövetségi elődöntőjét, amelyen 
a 7-8. osztályosok közül Petranics 
Daniella III. helyezést, a fiatalabb 
(5-6. o.) korcsoportból Juhász Esz-
ter II. helyezést ért el. 

Felkészítő tanáraik: Zsiros Imréné 
és Ténai Nóra

Tehetséges ifjú kémikusok
A nyolcadikosok utolsó önkép-

zőköri foglalkozása épp egy héttel 
előzte meg a Hevesy György Orszá-
gos Kémiaverseny területi forduló-
ját. A gyakorlati ismeretek nagyban 
hozzájárultak a kiemelkedő verseny-
eredményekhez.

Nyolcadik évfolyamon Sza-
bó Lóránt végzett az első helyen, 
a harmadik Maklári Judit lett. A 
hetedikesek is szép teljesítményt 
nyújtottak, Vajas Dóra harmadik 
helyezett lett. Mindannyian pró-
bára teszik tudásukat a megyei for-
dulóban is.

További helyezettek iskolánk-
ból: (Felkészítő tanár: Novákné Albi 
Éva)
7. osztály: 4. Kovács Bence Z., 5. 
Dobos Gábor, 6. Barabás S. Alex, 8. 
Virga István.
8. osztály: 4. Balogh Viktória, 6. Hó-
dos Eliz K., 7. Barkóczi Alexandra. 

HuMÁN ÉS KÉMIA SIKEREK A VÁRIBAN

A Magyar Kultúra Napján Nyír-
egyházán a Park Hotelben Kozma 
Péter, a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei közgyűlés alelnöke által 
megnyitott nagysikerű tárlat után, 
március 2-án a Budai várban, a Ma-
gyar Kultúra Alapítvány galériájá-
ban kerül sor Csorba István Kadosa 
„Remény és emlékezet” című kamara-
tárlatának megnyitására. 

A tárlatot Dr. Szép Béla ország-
gyűlési képviselő köszöntője után - 
Béres János, Dr. Jáky Ferenc, Kanizsai 
József, Bella Péter és Német Sándor 
közreműködésével - Nick Ferenc, a 
Kultúra Lovagrendjének alapítója 
nyitja meg. Az alkotó így ír önma-
gáról a meghívóban:

„Számomra a festészet nagy szel-
lemi kaland. A történéseket, esemé-
nyeket szabad emberként agyam, 
szívem aranyszitáján átmosva in-
terpretálhatom egyedi, személyes és 
összetéveszthetetlen látvánnyá.

Nem érdekelnek az aktuális elvá-
rások, esztétikai törvények, akadé-
mista szabályok, csak a kompozíció 
rímei, a színek ritmusa, a monda-
nivaló és a kifejezés eszköztárának 
harmóniája.

Célom: gondolatébresztés. 
A mondanivaló progresszivi-
tása érdekében nem zavar a 
brutális, vagy dekoratív lát-
ványkeltés.

Nem várom el, hogy alkotásai-
mat szeressék. Utálni is lehet. Csak 
azt kívánom, hogy festményeim 
előtt kopjanak legjobban a kiállító-
termek szőnyegei. Kívánom, hogy 
egy tárlatlátogató se maradjon kö-
zömbös.”

A kiállítás 2009. március 2-9. kö-
zött tekinthető meg a Budai várban, 
a Magyar Kultúra Alapítvány galé-
riájában. (Budapest, Szentháromság 
tér 6.)

Csorba István Kadosa KIállításaI

(Fotók: Vincze Péter)

ÚJABB HELYSZÍNEN A KÉPSOROZAT

Kozma Péter és Csorba István Ka-
dosa, a nyíregyházi Park Hotelben a 
kiállítás megnyitóján
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2009. január. Kisvárda–Buda-
pest–Róma… Minden út Rómába 
vezet. A fagyos magyar télből a langy 
napsugarakkal simogató olasz télbe 
a Comenius-program jóvoltából.  

Kellemes szálloda, kellemes esti 
séta, kellemes, pihentető alvás. Nem 
számít, hogy szokatlan a hely. Korai 
ébredés az élményekkel kecsegtető 
városnézés reggelén. Meleg crois-
sant, tejhabos, illatos, valódi cap-
puccino. Irány a Colosseum! – az 
ókori amfiteátrum, mely az útiköny-
vek leírása szerint, a város legfelka-
varóbb látványossága, meghökkentő 
méreteivel  és tökéletes arányaival 
minket is lenyűgöz. Idegenvezetőnk  
– hamisítatlan olasz férfi, tökéletes 
angolsággal! – minden részletre ki-
terjedő, színes, élvezetes kalauzolása 
szinte látni engedi a Colosseumba 
nagy pompával bevonuló császárt, 
a versengő gladiátorokat és a sorsuk 
felett döntő harsány közönséget. 
Következő állomás, a Forum Roma-
num, az ókori Róma központja. Ma: 
meghökkentő fenségű romos temp-
lomok, középületek, diadalívek és 
csarnokok sora igazi pálmafákkal és 
narancsfakerttel. 

Tűzpiros Eurostar vonattal szágul-
dunk Catanzaro felé, délre, a csizma 
talpába, a Jón-tenger partjára. Ki-
halt állomás, taxi, elérjük szállásun-
kat – nagy örömünkre – a tenger-
parton! Szépséges! (Reggel, a felkelő 
nap fényénél, a hullámok egyenletes 
mormogását hallgatva ráébredünk : 
ez maga a csoda!!! A természet utá-
nozhatatlan fenségű csodája!)

Öt angoltanár a kisvárdai Besse-
nyei György Gimnáziumból, köztük 
Juhász Miklósné munkaközösség-
vezető, aki elnyerte a programban 
való részvétel jogát iskolánknak; 
készülődik reggel.  Csapatunk az 
„Élethosszig tartó tanulás” nevű 
Comenius–programon belül  a 
„Többnyelvű kapcsolatok  az euró-
pai uniós érzésért” című alprogram 
egyik találkozóján vett részt. Három 
felejthetetlen nap Catanzaróban, 
kilenc további ország (Olaszország, 
Franciaország, Katalónia, Németor-
szág, Hollandia, Szlovákia, Török-
ország, Martinique) tanárainak  és 
diákjainak részvételével. Jó hangu-
latú, lelkes munkálkodás a „G@T 
IT!” magazin nulladik, decemberi 
számát illetően, és az első szám elő-

készítése. Tapasztalatok kicserélése, 
többnyelvű beszélgetések, nagy ne-
vetések, viták… Angolul elkezdett, 
franciául befejezett párbeszédek, a 
háttérben katalán és holland mon-
datok… Jó így együtt! Csodás ez a 
nyelvi kavalkád, ez a sokszínűség! 
És milyen leírhatatlan érzés: „Jé, a 
ti diákjaitok is ilyenek!”  Vagy: „Ezt 
a problémát ti így oldottátok meg?  
Ügyes!” 

Érdekes protokoll-események: a 
vendéglátó iskola igazgatója fogad 
minket (hangsúlyozza, Dél-Olasz-
ország nem csak a maffia!); az utolsó 
délelőttön nagyszabású sajtótájékoz-
tató a helyi politikusok és vezetők 
beszédeivel. 

A munka szünetében erősödnek 
a kapcsolatok, az együtt elköltött, 
kényelmes tempójú ebédek, a ven-
déglátó olaszok kedves „lazasága” 
mindezt nagymértékben elősegíti. 
Állandó hangzavar, közös kirándu-
lás Catanzaro belvárosába . („Igen! 
A  színház ideális helyszíne lenne 
a következő évi besis szalagavató-
nak… – állapítjuk meg mi hárman, 
akik jövőre végzős osztályok veze-
tői vagyunk…) Szakadó esőben és 
ködben  igyekszünk  az ókori város-
kába, Crotonba. És még  az eső is 
eláll, mire megérkezünk! Magunk 
elé képzeljük Püthagoraszt, amint 
éppen dolgozza ki a derékszögű há-
romszögekre vonatkozó tételét. A 
feledhetetlen búcsúebéd , amikor a 
fülbemászó olasz slágerek dallamára 
– két fogás közt – dalra fakadtak és 
táncra perdültek szép sorban a ven-
déglátó olaszok, majd  a katalánok 
és a franciák is! Egyre többen csatla-
koztunk, az elfáradt táncosok a ka-
raokézásban pihenték ki magukat. 
Lelkesedés, nevetés, finom olasz éte-
lek, könnyű olasz bor, olasz tempe-
ramentum, és hamarosan mindenki 
a táncparketten ropja lelkesedve, 
nevetve, egyre jobban felbátorodva! 
ÖSSZETARTOZUNK!!! Felejt-
hetelen  élmény és érzés. Ezért va-
gyunk itt, ezért jöttünk!

Az ötödik nap reggelén ismét az 
Eurostarral száguldunk Róma felé. 
Többször is felbukkan a tenger, szik-
rázó napsütés. Az időt kihasználan-
dó, belefogunk eme cikk megírásába, 
és közben tervezgetjük a néhány órá-
nyi római programot... Szent Péter 

Bazilika. Lenyűgöző! Michelangelo 
itt van velünk… A csodás kupola, 
a Pieta... Átsétálunk a hatalmas, kör 
alakúnak tetsző téren, mely valójá-
ban ellipszis, hogy a Teverén átkelve, 
az Angyalvár mellett elhaladva, ró-
mai utcák hosszú során át eljussunk  
Róma legnagyobb szökőkútjához, a 
Trevi-kúthoz. Hát persze, hogy mi 
is dobunk bele pénzt! Ki ne akarna 
ide visszatérni! Nem hagyhatjuk ki 
a Spanyol lépcsőt sem, bár kis csa-
patunk nagyobbik része már eléggé 
elcsigázott. Leszáll az alkony, mire 
Európa leghosszabb és legszélesebb 
kültéri lépcsőjéhez érünk. A körü-
lötte levő épületeknek és magának 
a lépcsőnek a szépsége és hangulata 
is lenyűgöz minket. Mindehhez az 

Comenius alprogram a fenti cél 
szolgálatában

Az Egész életen át tartó ta-
nulás-program a közoktatást is 
támogatja, a pénzügyi finanszíro-
zásnak köszönhetően erősödnek 
az együttműködések a különböző 
országok iskolái között, melyek 
diákcserék, tanárcserék lehetnek: 
iskolai hálózatok jöhetnek létre 
vagy akár régiós szintű együtt-
működések a privát szektor be-
kapcsolásával is (ez egy új lehe-
tőség).

Ezeket a projekteket a Nem-
zeti Irodák, a mi esetünkben a 
Tempus Közalapítvány koordi-
nálja, ide nyújtjuk be a pályázatot, 
majd az elbírálás után egyeztetés 
történik a programban érintett 
többi ország Nemzeti Irodájával 
arról, melyik ország támogatja 
vagy utasítja el a közös munkát. 
Ha támogatást nyert a közös pro-
jekt, a megvalósítás pénzügyi fe-
dezetét is biztosítják.

A kisvárdai Bessenyei Gim-
názium és Kollégium évek óta 
együtt dolgozik európai isko-
lákkal, jelenleg egy 10 országot 
(Franciaország, Katalónia, Ma-
gyarország, Olaszország, Len-
gyelország, Martinique, Német-
ország, Hollandia, Törökország 
és Szlovákia) ötvöző újság nyitó 
számát mutathatjuk be, amely a 
28 oldalával igen terjedelmes és 
tartalmas. A közös pályázat célja 
az, hogy diákjaink is átérezhes-
sék, mit is jelent az ’európai érzés’, 
ezt konkrét szavakba önthetik az 
újságunkban vagy a projekttalál-
kozókon való részvétel és a közös 
nemzetközi tábor révén át is él-
hetik .

Az újság online változata a kö-
vetkező címen olvasható: http://
www.ejournal.fi/cfn33

Érdekes témákkal foglalko-
zik, az újságot diákok írják és 

diákokról szól, minden esetben 
közvélemény-kutatás előzi meg a 
feldolgozott témákat. A legnép-
szerűbbek a következők: hobbi, 
divat, új információs technológia, 
egészség és nyelvtanulás. Az újság 
online verziója tartalmaz ismer-
kedési és levelezési oldalt azért, 
hogy kommunikáljanak, véle-
ményt nyilvánítsanak és egyeztes-
senek különböző témákban.

Mester Zsolt a 11.c osztály 
tanulója az oktatás témakörét 
feszegeti az újágban: “minden az 
egyénen múlik, a viselkedésünk 
mindig azt a közeget tükrözi, 
amelyben felnőttünk. Az isko-
la ezt formálhatja, de alapvetően 
meg nem változtathatja”. A cikk 
záró gondolata még válaszra vár: 
Jobbá vagy rosszabbá alakítjuk-e 
a világunkat?”

Nem csak ilyen komoly té-
mákat taglal, de a humor, szóra-
kozás, receptek, helyi szokások is 
az olvasó elé tárulnak. Az eddig 
végzett munka értékelésére (ér-
tékelésének) és a következő szám 
előkészítésére (előkészítésének a 
helyszíne) az olaszországi Catan-
zaro volt 2009 januárjában.

Juhász Miklósné
projekt koordinátor

MINőSÉGI  VÁLTOZÁSOK

esti Róma fényei! A lépcsőn helyiek, 
turisták, fiatalok és csókolózó szerel-
mespárok… Indulnunk kell haza... 
Irány a metró!

 Róma, Termini vasútállomás 
– Fiumicino reptér, Budapest Feri-
hegy 2 (sikeres landolás, nagy taps 
a pilótának!) – Kisvárda. Néhány 
órai alvás után, Bessenyei György 
Gimnázium. A kollégák kedves ér-
deklődése, becsengetnek. És most a 
diákoknak mesélünk angolul, az an-
golul feltett kérdésekre. És milyen 
csodás, hogy minden érdekli őket, 
és velünk együtt nevetnek utunk 
humoros történetein!

Juhász Miklósné, Csörszné Tar 
Enikő, Háló Zita, Borusné Miskolczi 

Mariann, Sebőkné Dávid Edina

ANGOLTANÁROK ITÁLIÁBAN
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A Besse-
nyei György 
i s k o l a s z ö -
vetség 2009. 
február 4-én 
előadásokkal, 
bemutatókkal 
egybekötött 
t a n k ö n y v -
b e m u t a t ó t , 
szakmai to-

vábbképzést tartott a Vári Emil Tár-
sulási Általános Iskolában. A. Tóth 
László, az iskolaszövetség elnöke 
elmondta, hogy több szempontból 
is fontos volt a bemutató megszer-
vezése.

Egyrészt az iskolák többsége 
nyert azon a pályázaton, amely az 
interaktív technikák bevezetésére 
vonatkozik (interaktív táblák, belső 
hálózatok, interaktív számítógépes 
tananyagok. A következő tanévtől 
ezek alkalmazását is tervezni kell, 
ezért minden pedagógusnak meg 
kell ismernie az új eszközökben rej-
lő lehetőségeket. Több témába vágó 
előadást is láthattak a résztvevő pe-
dagógusok, ahol a gyakorlatban 
is láthatták az újdonságokat, 
sőt ki is próbálhatták azokat.

Másrészt olyan előadás is 
szerepelt a programban, ami a 
nem szakrendszerű oktatásról 
szólt.

S végül, de nem utolsó sor-
ban a tankönyvek kiválasztá-
sa előtt a tanárok betekintést 
nyerhettek a legnagyobb ki-
adók új elképzeléseket is tartal-

mazó tankönyveibe.
A rendezvényen bemutatkozott 

az Apáczai Kiadó, a Nemzeti Tan-
könyvkiadó, a Mozaik Kiadó és a 
Műszaki Tankönyvkiadó. A szakmai 
napon az alábbi előadásokat láthat-
ták a pedagógusok:

- A nem szakrendszerű oktatás a 
Nemzeti Tankönyvkiadó tanköny-
vei segítségével. Előadó: Hofbauer 
Ferenc, a Nemzeti Tankönyvkiadó 
tanácsadó szerkesztője.

- Digitális és Interaktív tananya-
gok felső tagozatos természetisme-
ret tananyagokból. Előadó: Horvát 
Miklós tankönyvszerző, egyetemi 
docens, Apáczai Kiadó.

- Apáczais digitális tananyagok 
alsó- és felső tagozatban. Előadó: ta-
kács Péterné, a kiadó szakreferense.

- A Mozaik Kiadó fejlesztései di-
gitális táblára és az internetre. Elő-
adó: Hepp János kiadói referens.

- A Smart interaktív tábla techni-
kai lehetőségei és azok alkalmazása 
tanítási órán. Előadó. Merő András, 
a Nemzeti Tankönyvkiadó elektro-
nikus szerkesztője.

A Rákóczi Szövetség 
Kisvárdai Szervezete 
immár 7. éve igyek-
szik ápolni II. Rákóczi 
Ferenc- és a szabad-
ságharcának emlékét, 
valamint a határon túli 
magyarokkal kapcsola-
tot tartani, őket segíte-
ni. A Szövetség alapsza-
bályában ez a két vezérlő 
cél a legfontosabb és a 
kisvárdai tagok ennek 
igyekeznek megfelelni. 
Tagjaink rendszeresen 
részt vesznek a Rákóczi szabadság-
harc alkalmából rendezett ünnep-
ségeken, rendezvényeken, valamint 
aktív szerepet vállalnak a szervező-
munkában is. Immár hagyományo-
san koszorút helyezünk el Borsiban 
minden év március utolsó vasárnap-
ján a Nagyságos Fejedelem születés-
napjára rendezett megemlékezésen, 
Tiszaújlakon a szabadságharc kitöré-
sének évfordulóján rendezett „Turul 
ünnepségen” valamint ott vagyunk 
– és a megemlékezés virágait elhe-
lyezzük – a nemzeti ünnepeinken 
is. Könyvgyűjtési akciónk az elmúlt 

időszakban igen sikeres volt, vala-
mint a felvidéki magyar gyerekek 
beiskolázására is adományokat gyűj-
töttünk és juttattuk el az arra rászo-
rulóknak.

Hagyományt teremtettünk a 

„Rákóczi plakett” odaítélésével is, 
melyet az a tagunk kaphatja meg, 
aki az előző évben, években a leg-
többet tette a céljaink eléréséhez 
és kiérdemelte a tagságunk több-
ségének elismerését. 2008-ban ezt 
a díjat Lengyel Szabolcs kapta. Az 
Ő kitartó munkájának köszönhető 
többek között a kisvárdai szervezet 
létrejötte is.

Az elmúlt évben 18 taggal létre-
hoztuk az ifjúsági szervezetünket is, 
mivel nagy hangsúlyt fektetünk a 
fiatalok történelmi ismereteinek el-
mélyítésére, valamint szabadidejük 
hasznos eltöltésére is alternatívát 

szeretnénk kínálni.
Ezért is szerveztük meg 

tavaly a megyei történel-
mi túrát, aminek keretében 
felkerestük a megyénkben 
található fontosabb em-
lékhelyeket (Vaja, Kölcse, 
Túristvándi, Szatmárcseke).

Munkánkat 2009-ben is 
hasonló intenzitással sze-
retnénk folytatni! Várjuk a 
céljainkkal azonosulni tudó 
honfitársainkat sorainkba, 

valamint ha megtehetik támogassák 
munkánkat adójuk 1%-ának fel-
ajánlásával!

Adószám: 19719029-1-41
Borus Sándor

titkár

rákóCzi SzÖVetSéG miNDeNNApjAiról
Napjainkban felértékelődött a 

reáltudományok szerepe, ezért is 
elismerést érdemelnek azok a peda-
gógusok, akik felvállalják népszerű-
sítésüket. Hagyományosan minden 
év elején megrendezésre kerül a 
“Városkörzeti kémiaverseny”, egy-
időben a megye több városában 
ugyanazt a feladatsort oldják meg a 
résztvevő tanulók. Az idén február 
6-án a Várday István Tagintézmény-
ben a város és a környező községek 
legkiválóbb 7.-es és 8.-os diákjai 
találkoztak, hogy bizonyítsák a reál-
tudományok iránti érdeklődésüket, 
a kémia tantárgy szeretetét. A ver-
senyt Tóth Béla munkaközösség-ve-
zető szervezte.

A feladatokat Sarka Lajos megyei 
szakértő, a Nyíregyházi Főiskola ta-
nára állította össze. A diákok felnőt-
tes komolysággal, fegyelmezetten 
dolgoztak.

Az első 3 helyezett oklevelet és 
tárgyjutalmat kapott, s ezen kívül 
az első helyezetteknek a munkakö-

zösség kifizeti az országos kémiaver-
seny megyei döntőjének benevezési 
díját.

Március 28-án a Hevesy György 
Országos Kémiaverseny megyei 
döntőjén mérhetik össze tudásukat 
a kis kémikusok.
Helyezettek:
7.osztály
I. Farkas Fatima (Várday) Felkészítő 
tanára: Tóth Béla
II. Filep Zsolt (Várday) Felkészítő 
tanára: Tóth Béla
III. Vajas Dóra (Vári) Felkészítő ta-
nára: Novákné Albi Éva
8. osztály
I. Szabó Lóránt (Vári) Felkészítő ta-
nára: Novákné Albi Éva
II. Fodor Ádám (Árpád Vezér Ált. 
Isk. Záhony) Felkészítő tanára: Bé-
res Zoltánné
III. Maklári Judit (Vári) Felkészítő 
tanára: Novákné Albi Éva
Gratulálunk!

Tóth Béla
munkaközösség vezető

KÉMIAVERSENY A VÁRdAYBAN

Egy hónap múlva, 2009. már-
cius 16-20. között kerül sor a 
Vári Emil Társulási Általános 
Iskolában a Vári Hét elnevezésű 
hagyományos programsorozatra. 
A különféle tantárgyi- és sport-
versenyek mellett ismét sor kerül 
az angol nyelvű énekversenyre is. 
A hét részletes programja:
Március 16. hétfő
8.00 Megnyitó ünnepség
14.00 Vidám versmondók tava-
szi találkozója
14.00 Sorváltó verseny a 2-3-4. 
évfolyamos tanulók részére

Március 17. kedd
14.00 Kisvárda a kiegyezéstől a 
világválságig - helytörténeti ve-

télkedő
14.00 Asztalitenisz városkörze-
ti verseny felsősöknek

Március 18. szerda
Vértesi Géza Megyei Matema-
tika verseny (2-6. évfolyam)
14.00 Megnyitó, 14.15 verseny
Városkörzeti Informatika ver-
seny
14.00 (7-8. évfolyam)

Március 19. csütörtök
9.00 Funny Spring angol ének 
verseny
14.00 Labdarúgás az 5-6. évfo-
lyamos fiúk részére

Március 20. péntek
14.00 Ünnepélyes eredmény-
hirdetés

A VÁRI HÉT ESEMÉNYEI

TANKÖNYVBEMuTATÓ A BESSENYEI 
ISKOLASZÖVETSÉG SZERVEZÉSÉBEN
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A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K
újszülöttek Szüleik Születés ideje

Kardos Márton Lukács Ildikó és Kardos Norbert 2009. január 6.
Tóth Csaba Márk Oláh Marianna és Tóth Csaba 2009. január 13.
Faragó Anett Krusinszky Anita és Faragó Béla 2009. január 26.
Tölgyesi Marcell Szántó Szimóna és Tölgyesi István 2009. január 27.
Cseh Alexandra Ónodi Anita és Cseh Ádám 2009. február 2.

Mindannyiuknak gratulálunk!

Anyakönyvi és egyéb hírek

A VárSzÍNház éS mÛVéSzetek házA prOGrAmjAi
Filmvetítés
Február 24. (kedd) 18 óra

Valami Amerika 2.
magyar vígjáték, 2008.

Belépőjegy: 600,-Ft

Február 28. (szombat) 17 óra
Kisvárdai Kifutó döntője. 
Amatőr énekes szólisták versenye, 
szakavatott zsűri részvételével.

Március 21. (szombat) 9 óra
Személyre szabott egyéni-, életveze-
tési- és pályaválasztási asztrológiai 
tanácsadás folyamatosan a beje-
lentkezés sorrendjében.
Útmutatást ad, lehetőséget mutat: 
Milyen vagyok?
Hogyan éljek? Hol vannak a kön-
nyebbségeim, nehézségeim?
Vezeti: Borsos László asztrológus 
(Debrecen)

Március 21-én (szombat) 17 órától
Vendégünk: Szilágyi István  harcmű-
vész, életvezetési tanácsadó  (Nyír-

egyháza) Témák:
-  Tai chi (tajcsi) és Medi Ball (lab-
dajáték az egészségért) bemutató.
- Hogyan legyünk harmóniában 
önmagunkkal és környezetünkkel a 
mindennapokban?
-  A helyes mozgás képességéről, lé-
legzésről - mit együnk, mit igyunk  
és hogyan alakítsuk a pihenési, 
stresszoldó szokásainkat.

A taoista tajcsi (Tai chi) 108 las-
sú és természetes mozdulat, amely 
a testet és a lelket ellazítja, javítja 
a koordinációt, fejleszti az erőt és a 
mozgékonyságot. A lágy fordító és 
nyújtó mozdulatok oldják a feszült-
séget és felfrissítik a gyakorlót. Jóté-
kony hatással bír a szív, az ér-, csont-, 
izom- és idegrendszer működésére. 
A csi kiegyensúlyozása megszünteti 
a stresszt, növeli a koncentrációs ké-
pességet, erősíti a szellemi tudatos-
ságot és fokozza a fizikai erőnlétet 
– ezáltal gyógyító ereje is létrejön. 
Korhatárra való tekintet nélkül bár-
ki végezheti. A részvétel díjtalan!

A Rétközi Múzeum és Baráti Köre 
- az Első Kisvárdai Képzőművészeti 
Műhellyel és a Várszínház és Művé-
szetek Házával közösen - 2009-ben 
már tizenhetedik alkalommal ren-
dezi meg a nem hivatásos képzőmű-
vészek Tavaszi Tárlatát. A 2008-as 
esztendőben a tárlat visszakerült ere-
deti kiindulási és kiállítási helyére, a 
kisvárdai Várszínház és Művészetek 
Házába úgy, hogy céljait, küldetését 
és szervezőit egyaránt megtartotta. 
Ezért kérjük a kedves résztvevőket, 
hogy munkáikkal ezen a helyszínen 
jelentkezzenek.
Célunk továbbra is az, hogy be-
mutatkozási lehetőséget adjunk 
nemcsak a felső-szabolcsi, hanem a 
régiónkhoz tartozó, de határainkon 
kívül rekedt - kárpátaljai, felvidéki, 
erdélyi - alkotóknak is. Képzőművé-
szeti egyesülethez, szakkörhöz való 
tartozás nem kizáró tényező. A je-
lentkezés önkéntes.
Tájékoztatásul a következőket mon-
danánk el:
- műfajilag, technikailag, tematikai-
lag nincs megkötés

- legkevesebb 3, legtöbb 5 munka 
adható be
- a munkákat csak kiállításra kész ál-
lapotban fogadjuk el
- a grafikákat paszpartuzva, üvegezve,
- festményeket keretezve, akasztó-
füllel, kiegyensúlyozva,
- a kísérőlapból két példányt ké-
rünk mellékelni (szerepeljen rajta: 
az alkotó neve, lakcíme, technika, 
méret, a kiállítás helye és ideje, az 
átadás időpontja, az átadó és átvevő 
aláírása)
A beadás határideje 2009. március 
16. A képeket Szeregnyi László veszi 
át (Várszínház és Művészetek Háza, 
Kisvárda, Flórián tér 20.) A beadott 
műveket három tagú zsűri bírálja el. 
Kérésre külön szakmai tanácsadással 
is szolgálunk. Szállításról a szerző 
gondoskodik. A munkákat a kiállí-
tás lebontása után 10 napig raktá-
rozzuk.
A Tavaszi Tárlat megnyitója 2009. 
március 25-én, szerdán, 15 órakor 
lesz.
Eredményes felkészülést, sikeres 
részvételt kívánnak mindenkinek a 
rendezők!

Vofkori Mária - Nyakó Béla

XVii. tAVASzi tárlAt

A Nyíregyházi Főiskola Apá-
czai Csere János Gyakorló Ál-
talános Iskolája megyei helyes-
írási versenyt hirdetett, melyen 
iskolánkból 7 gyerek vett részt. 
A második osztályosok között 
Virga Zsóf ia 2. helyezést (Fel-
készítő tanítója: Kovács István-
né), Deák Anna 3. helyezést ért 
el (Felkészítő tanítója: Tóthné 
Sáreczky Zsuzsanna).

Nyelvvizsga
Köszönhetően az emelt óra-

számban tanított idegen nyelv-
nek és a felkészítő pedagógu-
soknak, az elmúlt hónapban 
angol középfokú nyelvvizsgát 
tett Seszták Sára, angol alap-
fokút Bumberák Éva és Kis-
Szabó Fanni, német alapfokút 
Csorba Noémi.

Német bemutató órák
A nyolcadik osztályos német 

nyelvet tanuló diákok a Besse-
nyei György Gimnázium szer-
vezésében módszertani bemuta-
tó órákon vettek részt, amelyek 
a négy alapkészségre és a kom-
petencia alapú oktatás elveire 
épülnek. Összesen 6 órát néz-
hetnek meg a diákok. A bemu-
tató órákat tavasszal közös fő-
zőverseny zárja, ahol diákjaink a 
“besisekkel” versengenek. 

Középiskolai felvételik
Iskolánk minden nyolcadikos 

tanulója részt vett a közpon-
ti felvételi vizsgákon. Tanítvá-
nyaink képességeikhez mérten 
teljesítettek, és többen beke-
rültek a legjobbak közé magyar 
nyelvből és matematikából. Re-
méljük, az elmúlt évekhez ha-
sonlóan, mindenkinek  sikerül a 
választott tagozaton folytatnia 
középiskolai tanulmányait.

Előadás a korszerű történe-
lemtanításért

Juhász Béláné, a Nemzeti 
Tankönyvkiadó Megyei Tan-
tárgyi Kollégium Elnöke be-
mutató órát és előadást  tartott 
Korszerű történelem tanítás az 
Olvasmányos történelem soro-
zattal címmel. Az óra célja an-

nak a bemutatása volt, hogyan 
tudnak önállóan, tanár irányí-
tásával dolgozni a hatodikos 
diákok az említett tankönyvből 
és segédanyagokból. A bemuta-
tó óra után baráti eszmecserére 
került sor. Minden pedagógus 
egyetértett abban, hogy korsze-
rű, a múltat történetek segítsé-
gével, képszerűen megjelenítő 
tankönyvekre van szükség 5-6. 
évfolyamon, mivel a 10-12 éve-
seket a konkrétumokhoz kötődő 
gondolkodás jellemzi. Az isko-
lánkban használt tankönyvcsalád 
megfelel ezeknek a követelmé-
nyeknek, továbbá felhasználható 
a kompetenciafejlesztő és a nem 
szakrendszerű órákon is. A kel-
lemes s egyben hasznos délutánt 
a Nemzeti Tankönyvkiadó tan-
könyvbemutatója zárta. 

Pedagógus továbbképzés
Iskolánk 9 pedagógusa 30 

órás továbbképzésen vett részt, 
amelyet intézményünkben tar-
tottak a környékbeli pedagó-
gusok számára. A továbbképzés 
témája kompetencia fejlesztés 
kooperatív tanulás alkalmazá-
sával. A résztvevők az elméle-
ti ismeretek elsajátítása   után  
gyakorlati tréningen hasznosít-
hatták a megszerzett tudást.

Szép Magyar Beszéd verseny
2009. február 11-én isko-

lánkban került megrendezésre 
a Szép Magyar Beszéd verseny 
az iskolaszövetség tanulói szá-
mára.

Programok ovisoknak
Tavaszi programjainkra sze-

retettel várjuk a leendő első 
osztályosokat szüleikkel, hogy 
megismerhessék iskolánkban, a 
családias légkörben folyó, gyer-
mekközpontú nevelést, okta-
tást.
Március 10-11. (kedd-szerda) 
A leendő első osztályos tanító-
nők bemutató órái.
Március 21. (szombat) Játszó-
házba hívjuk a kis óvodásokat, 
szüleikkel együtt, mikor a sza-
badidős programjainkból és a 
nyelvi, számítástechnikai okta-
tásunkból kapnak ízelítőt.
Március 23. (hétfő) Városkör-
zeti mesemondó és szavalóver-
seny, valamint idegen nyelvi 
fesztivál kerül megrendezésre.
A fenti programokra minden 
érdeklődőt szeretettel vár a 
Somogyi Rezső Általános Is-
kola nevelőtestülete és tanuló-
ifjúsága.

hÍrek A SOmOGyi rezSÕ áltAláNOS iSkOlából
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Oktatás

Eseménydús, eredményes félévet zárt 
a Református Általános Iskola és Gim-
názium tantestülete és tanulóközössége.
A valamennyi korcsoportú tanulót és 
több esetben szülőt is érintő programok 
közül időrendi sorban a legjelentősebbe-
ket osztjuk meg kedves Olvasóinkkal.
Játék, szabadidő

Még javában tartott a nyári szünet, 
de az általános iskola udvarán asztalos 
mesterek és segítő lelkes szülők közös 
munkájával újabb udvari fajátékok te-
lepítésére került sor.

Szeptember 1-jén, az első tanítási na-
pon a szükséges balesetvédelmi tájékoz-
tatás után boldogan vették birtokba a 
gyerekek az uniós szabvány szerint elké-
szített fajátékokat. A már meglévőkkel 
együtt olyan játék- és sportudvart alakí-
tottunk ki, ahol minden gyermek meg-
találja a számára legkedveltebb játék- és 
mozgási lehetőséget. Az anyagi forrást, 
630.000 Ft-ot, a Jótékonysági bál be-
vételéből biztosítottuk, a telepítéshez 
szükséges emberi erőforrást a lelkes, 
segítőkész szülőktől kaptuk. Ezúton is 
köszönjük a kedves Szülők bármilyen 
formában történő nagylelkű felajánlá-
sát, önzetlen segítségét.
Eredményes tanulmányi versenyek

A 2008. október 17-én rendezett  me-
gyei Bolyai Matematika csapatversenyen 
iskolánk 3. és 5. osztályos csapata  ered-
ményes  szereplésével bejutott a díjazott 
hat csapat közé. A Vásárosnaményban 
tartott ünnepélyes eredményhirdetésen 
a tanulók és a felkészítő tanárok is juta-
lomban részesültek. A 3. osztály csapa-
ta: Borkó Károly, Makláry Emma, Szenes 
Martin, Tischner Donát. Felkészítő taní-
tójuk: Bakó Zsuzsa

Az 5. osztály csapata: Bezzegh Boróka, 
Bukus Bernadett, Szabó Csenge, Tischner 
Ádám. Felkészítő tanáruk: Osztrovszky-
né Dékány Irén

2008. október 22-én a Debreceni Ta-
nítóképző Főiskola Gyakorló Általános 
Iskolája által rendezett Református Is-
kolák Országos Tanulmányi Versenyén 
Bodrog Dóra 7. a osztályos tanuló újra  
I. helyezést ért el, megismételve ezzel az 
előző évi eredményét. Felkészítő tanára: 
Osztrovszkyné Dékány Irén.

A Városi Könyvtár által hirdetett me-
seíró-és rajzpályázaton is dicséretes he-
lyezést értek el kisiskolás tanulóink.

Meseíró pályázat: Murányi Boglárka  
2.a oszt. Különdíj Felkészítő tanítója: 
Adorján Csabáné

Rajzpályázat: Pataki Márk 3.b oszt. 
I. helyezett,  Szilvási Máté 3.b oszt. II. 
helyezett.

Felkészítő tanítójuk: Makláriné Esz-
terhai Ágnes.

Az „Európai Unió diákszemmel” - a 

Városi Könyvtár által szervezett vetélke-
dőn 5. és 6. osztályos tanulóink jutottak 
be a díjazottak közé.

A  6. a osztály csapata  II. helyezést ért 
el: Dicső Zoltán, Kulcsár Alexa, Marina 
Eszter, Vári Eszter.

Az  5. a  osztály csapata  III. helyezett  
lett: Bartha Eszter, Bukus Bernadett, Ko-
csi Klementina, Tischner Ádám. Felkészí-
tő tanáruk: Jónás Relinda.

A református iskolák részére Budapes-
ten rendezett Országos Zsoltáréneklő 
Versenyen  Balogh Gabriella 8.a osztá-
lyos tanuló ARANY minősítést, Kulcsár 
Alexa 6.a osztályos tanuló EZÜST mi-
nősítést kapott. Felkészítő tanáruk: Ko-
vács Albert.

Az iskolánk által rendezett „Hass, al-
koss, gyarapíts…” helytörténeti vetélke-
dőn a város általános iskoláiból 9 csapat 
vett részt.

A 7. osztályos tanulóink csapata III. 
helyezést ért el Bodrog Dóra, Gál Dóra, 
Bezzegh Gábor és Vári Zsolt szereplésé-
vel. Felkészítő tanáruk: Szeles Lajos.

A Kistérségi Szociális és Gyermekjó-
léti Szolgálat által 1. osztályosok részére 
hirdetett „A Mikulás háza” c. rajzpá-
lyázaton az első három helyezést 1.b 
osztályos tanulóink nyerték: Rácz Ivett 
I., Iváncsik Réka II., Horváth Flóra III. 
helyezést ért el. Felkészítő tanítójuk: 
Szürösné Vágó Enikő

A Dancs Lajos emlékére rendezett me-
gyei énekversenyen Józsa-Vincze Vivien 
9.b és Szapora Orsolya 10.b osztályos 
tanulók ARANY minősítést kaptak. 
Felkészítő tanáruk: Tirpák Ferenc.

Gratulálunk a szép eredményeket 
elért tanulóknak és a felkészítő pedagó-
gusoknak!
Október 31. A Reformáció ünnepe

Iskolánk a Református templomban 
ünnepelte a Reformáció 491. évfordu-
lóját. Csiszár Ákos esperes úr tartotta az 
ünnepi istentiszteletet, majd 6.a osztály 
és az énekkar megemlékező műsort 
adott. Ezt követően került sor az ilyen-
kor már hagyományos eskütételekre.
Szalagavató

2008. október 22-én került meg-
rendezésre iskolánk egyik legnagyobb 
eseménye, a végzős diákok szalagavató 
ünnepsége. Ebben a tanévben Baloghné 
Mudri Ágnes, Rostásné Kiss Mária és Ke-
rekes Tibor osztályfőnökök tűzték föl a 
szalagot a maturanduszoknak.

A 12 évfolyam igazán kitett magá-
ért, vicces kabaréjelenet, mély gondo-
latokat tartalmazó idézetek, elegáns és 
tüzes táncelőadások, szülőket megható 
énekek egyaránt láthatóak voltak a mű-
sorban. A színvonalas műsor után fer-
geteges bál következett, ahol minden 
résztvevő jól érezte magát.
Karácsonyra  várakozva

A decemberi tanítás az advent 
jegyében telt el, az ünnepekre való rá-
hangolódás, készülődés lelki feltöltődés 
hatotta át.

Általános iskolánk alsó tagozatos osz-
tályai a tanító nénik vezetésével szívet-
lelket melengető műsorral készültek 
a szeretet ünnepére, melyet az adventi 
vasárnapokon a templomban is bemu-
tattak.

Több éves hagyomány, hogy a má-
sodik évfolyamunk egy-egy osztálya a 
Nyitnikék- és a Zrínyi-téri óvodásokat 
látogatja meg karácsony előtt. Öröm-
mel készülődtek erre az eseményre, hi-
szen többen a volt óvodájukba tértek 
vissza, hogy kedves műsorral, apró aján-
dékokkal kívánjanak egymásnak áldott, 
boldog karácsonyt.

A téli szünet előtti héten tartották a 
hagyományos karácsonyi vásárt az al-
sósok és az 5-6. osztályosok. Ezt lázas 
munka, készülődés előzte meg. Külön-
böző asztali díszeket, képeslapokat, fi-
nom mézeskalács figurákat, gipszformá-
kat készítettek együtt gyerekek, szülők, 
pedagógusok. Jó érzés töltött el min-
denkit, hogy a gyerekek saját készítésű 
és a megtakarított pénzükön vásárolt 
ajándékokkal akartak örömet, meglepe-
tést szerezni családtagjaiknak a szeretet 
ünnepén.

Az iskolai közös karácsonyi ünnep-
ségünket december 20-án tartottuk. 
Esperes úr ünnepi Istentisztelete után a 
kicsinyek kórusa gyönyörű énekekkel, a 
11.b osztályos tanulók szívet megérintő 
jelenettel teremtettek ünnepi hangula-
tot.
Jótékonysági bál

2009. január  10-én tartottuk  a már  
hagyományos Jótékonysági bálunkat 
több mint 200 fő részvételével.

A rendezvény színvonalas szórakozta-
tó műsorral kezdődött. Iskolánk „Kis-
rétköz” néptánccsoportja lépett fel, 
valamint Józsa Vincze Vivien és Szapora 
Orsolya gimnáziumi tanulók énekeltek.

Az ízletes vacsorát intézményünk 
konyhájának szakács asszonyai készí-
tették, melynek  elfogyasztása után kez-
detét vette a hajnalig tartó mulatság, 
Szilvási László kiváló zenész közremű-
ködésével. A szülők és a támogatók által 
felajánlott tombolatárgyak kisorsolására 
éjféltájban került sor.

A főnyereményt ismét a Marina család 
ajándékozta: 3 nap 2 éjszaka 2 személy 
részére teljes ellátással, síelési lehetőség-
gel, szállodában a Kárpátok szívében.

Az iskolavezetés ezúton is megköszöni 
a szülők és valamennyi támogató nagy-
lelkű felajánlását, segítő támogatását és 
tombola-ajándékait, hozzájárulva ezzel 
a rendezvény színvonalának emelésé-
hez. A bál bevételét az iskolavezetés és 
az SZMK-vezetők közös döntése alap-
ján a tanulók javát szolgáló célra hasz-
náljuk fel.
Művészeti oktatásunk

Alapfokú Művészetoktatási Intézmé-
nyünk „Kisrétköz” néptáncegyüttese 
decemberben a Városi Sportcsarnokban 
adventi rendezvényen vett részt, melyen 
Luca-napi szokásokat mutatott be.

A Magyar Kultúra Napján a Várszín-
ház és Művészetek Házában, január vé-
gén a SOMA Alapítvány jótékonysági 
rendezvényén nagy sikerrel szerepelt a 
„Vonatozzunk” című koreográfiával. 
Művészeti vezetőjük Nagy István nép-
tánc-pedagógus.

Iskolai jótékonysági bálunkon, va-
lamint a farsangon is gondoskodtak a 
táncosok a vidámságról, tartalmas szó-
rakozásról.

Farsangi mulatság
2009. február 6-án tartottuk az alsó 

tagozatosok farsangi mulatságát. Már 
hagyomány, hogy erre a vidám délután-
ra meghívjuk városunk nagycsoportos 
óvodásait is. A gazdag program fontos 

eseménye volt a részükre meghirdetett 
rajzverseny ünnepélyes eredményhir-
detése. Tanulóink néptáncbemutatója- 
és a jelmezes felvonulás  után  a közös 
táncházba és a discoba boldogan kap-
csolódott be a több mint 120 óvodás 
gyermek.

A város öt óvodájából több mint öt-
ven pályamunka érkezett be a rajzpályá-
zatra. Köszönjük a felkészítő óvodape-
dagógusok aktív közreműködését!

I.: Popelics Dániel (Nyitnikék Óvo-
da); Vass Eszter (Tompos úti Óvoda); 
Vass Lóránt (Szent László Óvoda)

II.: Bányai Dóra (Tompos úti Óvoda); 
Dolhai Vince (Szent László Óvoda)

III.: Lénárt Dorka (Zrínyi téri Óvo-
da); Nagy Fruzsina (Szent László Óvo-
da); Szarvas László (Tompos úti Óvo-
da)

Különdíjban részesült: Barkaszi Ka-
tinka, Tamás Vanessza (Nyitnikék Óvo-
da); Dicső András (Zrínyi téri Óvoda); 
Ferenc Kristóf, Koleszár András, Novák 
Panna (Szent László Óvoda); Pollák 
Dorka (Császy úti Óvoda)

Felkészítő óvodapedagógusok: Batta 
Kálmánné, Pócsi Lászlóné (Nyitnikék), 
Ötvösné Papik Ildikó (Tompos úti), Dr. 
Csontó Lászlóné, Deme Sándorné, Du-
dásné Popovics Angéla, Szokolay Judit 
(Szent L.), Oroszné Tóth Ilona, Szászi Il-
dikó (Zrínyi téri), Battáné Tóth Katalin, 
Szumutkuné Rákóczi Dóra (Császy úti).
Nyílt napok

2009. február 25-26-án (szerda, csü-
törtök) 7.45 órától a délelőtti tanítási 
órákon nyílt  napokat tartunk az általá-
nos iskola alsó tagozatos osztályaiban:

Bemutató órák, személyes beszélgetés 
a tanító nénikkel és az iskolavezetőkkel, 
tájékozódás a református  iskolában fo-
lyó munkáról. Szeretettel várjuk az ér-
deklődő szülőket!
OVI - SULI  játszóház

2009. március 7-én és március 21-én 
(szombati napokon) délelőtt 9 órai kez-
dettel tartjuk a már hagyományos OVI-
SULI játszóházat az iskolába készülődő 
nagycsoportos óvodások részére.

A gyerekek különböző játékos foglal-
kozásokon vehetnek részt, ismerkedő 
beszélgetés a leendő első osztályos taní-
tó nénikkel, tájékoztatás a 2009/2010-
es tanév lehetőségeiről.

Szeretettel várjuk a kedves szülőket a 
leendő első osztályos gyermekükkel!

Nagy Istvánné 
igazgatóhelyettes

pOzitÍV FéléVi mérleG A reFOrmátuS áltAláNOS iSkOlA éS GimNáziumbAN
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Torna

2009. január 20-án a megyei Tor-
naversenyen az I-II. korcsoportos 
lányok II. helyezést értek el. A csa-
pat tagjai: Balogh Nóra Lilla, Bencsik 
Panna, Juha Nóra, Halász Cintia, 
Mudri Lúcia, Tótfalusi Csenge
Egyéniben Halász Cintia II., Tótfa-
lusi Csenge IV., Juha Nóra VI. helye-
zést ért el.
Felkészítő nevelő: Tercza Lászlóné

A III-IV. korcsoportos fiú csapa-
tunk IV. helyezést ért el.
A csapat tagjai: Kovács Bence, Szűcs 
Dániel, Tamás Bálint, Vass Ákos,  Tu-
rik Ákos, Tóth Ferenc
Egyéniben Tóth Ferenc II. helyezést 
ért el.

A III.-IV. korcsoportos lányok 
megyei bajnokok lettek. Az I. he-
lyezett csapat tagjai: Török Fanni,  
Varga Nikolett, Turik Eszter, Kovács 
Fruzsina, Fábián Bettina, Balogh 
Zsaklin, Pallay Petra, Szilágyi Réka
Egyéniben: Balogh Zsaklin II., Ko-
vács Fruzsina IV., Turik Eszter VI. 
helyezést ért el.
Felkészítő nevelő: Tamásné Balogh 
Beáta
Mindhárom csapat részt vesz feb-
ruár 28-án az Országos Elődöntőn 
Debrecenben!!!

Lábtenisz
A 2009. január 22-én megrende-

zett III-IV. korcsoportos Lábtenisz 
Országos Elődöntőn iskolánk I. he-
lyezést ért el, így részt vesznek janu-
ár 30-án az Országos Döntőn.

A Kisvárdai KC-Naracom SE férfi csapata ott folytatta a szereplését, ahol az 
elmúlt idényben abbahagyta (bajnokságot nyertek!)! Az NB II-ben (pénz-
ügyileg nem vállalta az egyesület) való indulás jogát kiharcoló játékosok rá-
tettek még 1 lapáttal és a Kerezsi Béla-Dankó István edzői páros irányításával 
- szó szerint - végigverték a megye mezőnyét! Az egyesület vezetősége köszö-
netet mond minden játékosának, akik részt vettek ennek az eredménynek 
az elérésében! Ugyancsak köszöni a csapatok új és régi támogatóinak a se-
gítségét, akik nélkül nem lehetne kézilabda sport Kisvárdán!
A tabella:
1. Kisvárdai KC - Naracom SE  7 7 0 0 219 161 14
2. Nagykállói KC  7 6 0 1 221 175 12
3. Nyíregyh. Főisk. - Kemecse SE 7 5 0 2 228 178 10
4. Demecseri VKSE  7 3 0 4 163 164 6
5. Ópályi SE  8 2 1 5 233 250 5
6. Csenger VKC  7 2 0 5 161 179 4
7.Baktalórántházi SE  7 1 1 5 137 217 3
8. Balkány SE  6 1 0 5 131 169 2
Az őszi mérkőzések eredménye:
2008.09.20. Demecseri VKSE - Kisvárdai KC-Naracom SE 18:21 (6:11)
2008.10.04. Kisvárdai KC-Naracom SE - Nagykálloi KC 31:29 (16:15)
2008.10.11. Balkány SE - Kisvárdai KC-Naracom SE
2008.10.18. Kisv. KC-Naracom SE - Nyh. Főisk.-Kemecse 29:26 (15:13)
2008.10.25. Csenger VKC - Kisvárdai KC-Naracom SE 22:36 (9:17)
2008.11.08. Kisv. KC-Naracom SE - Baktalórántházi SE 37:18 (18:6)
2008.11.13. Kisvárdai KC-Naracom SE - Ópályi SE 41:29 (17:15)
2008.11.22. Kisvárdai KC-Naracom SE - Demecseri VKSE 24:19 (12:7)

TAROLTAK A FéRFIAK!

VáriS SpOrtSikerek

Januárban a megyei diákolim-
pia döntőjén 3. helyezést ért el a 
Somogyi Rezső Általános Iskola 
I-II. korcsoportos tornászcsapa-
ta, ezzel kivívta a lehetőséget, 
hogy részt vegyen a Debrecen-
ben megrendezésre kerülő orszá-
gos elődöntőn. A csapat tagjai: 
Hozdik Fanni, Nyakó Lili, Regő-
czi Dominika, Nagy Anett, Leve-
leki Csilla, Berencsi Tímea, Meskó 
Zsófia.

A III-IV. korcsoportban, melyben 
az 5-8. osztályos tanulók vehettek 
részt, a somogyis csapat az 5. helyet 
szerezte meg. Ez azért is számít szép 
eredménynek, mert a résztvevő ta-
nulók valamennyien 5. osztályosok. 
A csapattagok: Csontó Vivien, Orosz 
Csenge, Deregi Zsófia, Horváth Di-
ána, Jenei Viktória, Nagy Eszter. A 
csapatok felkészülését segítette szek-
rényugrásban: Mudri Béla, talajon és 
gerendán: Nyakóné Kántor Mária.

SOmOGyiS tOrNáSzOk A DiákOlimpiáN

Az ülő sor a 3. helyezett I-II. korcsoport, az álló sor a III-IV. korcsoport 
csapata

Február 6-án igazán mozgalmas órá-
kat élt át Lakatos László, az Idegen-
forgalmi és Szabadidő Centrum Kht. 
ügyvezetője. Egymás után tárgyalt az 
érdeklődőkkel, akik a városban kü-
lönböző rendezvényeket terveznek 
lebonyolítani a nyár folyamán.
Országos rali bajnoki futam

- Kora délután tekintette meg a Vá-
rat és környékét Ifj. Rabócsi Tibor, 
valamint kisvárdai támogatói, akinek 
több éves egyeztetés után sikerült el-
érnie, hogy több mint húsz év után 
újból lesz országos rali bajnoki futam 
megyénkben. A Nyírség–Zemplén 
Rali augusztus utolsó hétvégéjén, 
pénteken a Rabócsi Ringen lesz a pro-
lóg, majd szombaton a Zemplénben 
nyomják a gázt a pilóták.

Ebben a programban kapna sze-
repet Kisvárda, mely történelmi és 
kulturális értékeinek bemutatásával 
a program egyik jelentős állomása le-
hetne. Az elképzelések szerint a Vár és 
környéke kapna központi szerepet. A 
Vár előtt (a déli oldalon) volna a start-
dobogó, ahonnan az autók indulnak 
Sárospatak vagy Máriapócs irányába. 
Az augusztus végi program konkrét 
szervezése, a végleges útvonal egyez-
tetése az elkövetkezendő hetek, hóna-
pok feladata lesz.
Erős emberek a Várfürdőben

Alig, hogy Ifj. Rabócsi Tibor befejez-
te látogatását, már meg is érkezett a 
következő rendezvény helyszínét ke-
reső Darázs Ádám. Róla tudni illik, 
hogy erőemelő világklasszis, aki egyik 
tanítványával, a szabolcsbákai Takács 

Norberttel és az erőemelő úszómes-
terrel, Gyimesi Gáborral kereste fel 
az ISZC vezetőjét. Darázs Ádám hat-

szoros Magyar Bajnok, ötszörös Kö-
zép–Európa legerősebb embere cím 
birtokosa. Háromszoros erőemelő–vi-
lágbajnok, s számos világcsúcs büszke 
tulajdonosa. Darázs Ádám és győri 
sporttársai július végén, augusztus 
elején tartanának egy versennyel egy-
bekötött bemutatót a Várfürdőben. 
A bemutatón kőgolyó emelés, farönk 
nyomás, sziklahurcolás, súly piramis 
építése mellett kamionhúzás is szere-
pel a tervezett programban.

- A 2009-es lesz az utolsó verseny-
szezonom. Szeretném méltóképpen 
befejezni a pályafutásomat, s jól sze-
repelni a Magyarország legerősebb 
embere viadalon, valamint az Euró-
pa bajnokságon, s természetesen itt 
a tervezett kisvárdai bemutatón és 
versenyen – mondta a Szatmárnémeti 
útját Kisvárdán megszakító erőemelő 
világklasszis.

Az erőemelés iránt kedvet érzők pe-
dig akár Gyimesi Gáborral, a sportág 
„nagy öregjével” is összemérhetik fel-
készültségüket egy amatőr erőemelő 
verseny keretében.

Vincze Péter

KÉSZüL A NYÁRRA AZ ISZC


